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ΠΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 
Τα Ανταγωνιστικά Προγράμματα ΕΕ είναι προγράμματα που 
χρηματοδοτούνται από τον Προϋπολογισμό της ΕΕ με στόχο να 
συμβάλλουν στην υλοποίηση μιας  πολιτικής της ΕΕ. Κατά κανόνα 
είναι διεθνικά – δηλαδή στην υποβολή και υλοποίηση μιας πρότασης 
απαιτείται η συμμετοχή εταίρων από περισσότερα του ενός κράτη- 
μέλη. Οι προτάσεις υποβάλλονται για έγκριση απευθείας στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, χωρίς την παρέμβαση των θεσμών του 
κράτους-μέλους. Οι προτάσεις που υποβάλλονται ανταγωνίζονται με 
προτάσεις από όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ και επιλέγονται μετά από 
συγκριτική αξιολόγηση όλων των προτάσεων που υποβάλλονται. 
 
Τα βασικά χαρακτηριστικά των ανταγωνιστικών προγραμμάτων 
συνοψίζονται στα εξής: 

 Εστιάζουν στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη συγκεκριμένων 
προϊόντων, παραδοτέων, αποτελεσμάτων. 

 Οι διεθνικές συνεργασίες/συμπράξεις μεταξύ των φορέων έχουν 
συγκεκριμένη διάρκεια ανάλογα με το έργο και το Πρόγραμμα. 
Το ελάχιστο επιλέξιμο μέγεθος εταιρικής σχέσης (κοινοπραξίας) 
διαφέρει ανάλογα με τους κανόνες του εκάστοτε προγράμματος.  

 Ένας οργανισμός/φορέας αναλαμβάνει για λογαριασμό της 
κοινοπραξίας το ρόλο του συντονιστή μέσω της εξουσιοδότησης 
που του παρέχουν οι λοιποί εταίροι. Ο συντονιστής είναι αυτός 
που υποβάλει την αίτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή στην 
αρμόδια Εθνική Μονάδα Συντονισμού.  

 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή η Εθνική Μονάδα Συντονισμού, 
αναλόγως, υπογράφει σύμβαση με τον/την συντονιστή/στρια-
δικαιούχο της κοινοπραξίας. 

 Πρέπει να αποδεικνύεται ότι οι παραγόμενες εκροές και τα 
αποτελέσματά τους έχουν ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία. 

 Οι συμμετέχοντες φορείς οφείλουν να έχουν την απαιτούμενη 
επιχειρησιακή και οικονομική επάρκεια. 

 Η ενωσιακή χρηματοδότηση, σε συγκεκριμένες δράσεις 
προγραμμάτων, δύναται να ανέλθει έως το  100%, ειδικά αν ο 
δικαιούχος οργανισμός είναι δημόσιος, γεγονός που σημαίνει 
ότι δεν απαιτείται δέσμευση τακτικού προϋπολογισμού ή ιδία 
χρηματοδότηση. Ωστόσο, σε περιπτώσεις που η ενωσιακή 
χρηματοδότηση δεν επαρκεί για να καλύψει τις δαπάνες των 
έργων είναι αυτονόητη η χρηματοδοτική συνεισφορά των 
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συμμετεχόντων φορέων βάσει της αρχής της 
συγχρηματοδότησης. 

 Βασική στόχευση πρέπει να είναι η υλοποίηση μιας 
συγκεκριμένης ευρωπαϊκής πολιτικής και η δημιουργία 
αντικτύπου με αξιοποίηση και βιωσιμότητα των τελικών 
αποτελεσμάτων. 

Κατόπιν τούτου, σκοπός του εντύπου δεν είναι η απλή αναφορά σε 
βέλτιστες πρακτικές που δεν προσφέρουν απολύτως τίποτε στους 
δικαιούχους, λειτουργούν παραπλανητικά και παραλυτικά, 
εξυπηρετούν αλλότριους ιδιωφελείς σκοπούς εκείνων που σχεδιάζουν 
σχετικά ενημερωτικά σεμινάρια και προγράμματα, καλύπτοντας και 
αποσιωπώντας τις βασικές διαρθρωτικές αδυναμίες των 
ενδιαφερόμενων οργανισμών να ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις 
απαιτήσεις αυτών των χρηματοδοτικών μέσων. Τουναντίον, η 
προτεινόμενη προσέγγιση των ανταγωνιστικών ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων είναι επιχειρησιακή και αναδεικνύει τη δυναμική και τη 
σημασία τους για μια σειρά τομέων της δημόσιας πολιτικής. Συνήθως 
τα ευρωπαϊκά προγράμματα ταυτίζονται εσφαλμένα με έναν και 
μοναδικό τομέα πολιτικής. Για παράδειγμα, το πρόγραμμα 
‘Δημιουργική Ευρώπη, 2021-2027’ θεωρείται με αρκετή δόση άγνοιας 
το μοναδικό ενωσιακό μέσο υποστήριξης δράσεων για τον πολιτισμό 
και τον οπτικοακουστικό τομέα. Το πρόγραμμα ‘Ορίζοντας Ευρώπη’ 
θεωρείται, επίσης, με στρεβλό τρόπο το αποκλειστικό πεδίο 
ενασχόλησης των επιστημονικών και ερευνητικών φορέων, όπως και 
το πρόγραμμα ERASMUS+  ότι επιδοτεί αποκλειστικά δράσεις 
εκπαίδευσης, κατάρτισης, νεολαίας και αθλητισμού. Απέναντι σε 
τέτοιου είδους θεματικά μονομερείς θεωρήσεις των προγραμμάτων, η 
παρούσα έκδοση αναδεικνύει τις δυνατότητες αυτών των 
χρηματοδοτικών εργαλείων να λειτουργήσουν με ευέλικτο τρόπο 
υποστηρικτικά ταυτόχρονα σε μια σειρά τομείς της δημόσιας πολιτικής, 
και όχι αποκλειστικά σε έναν και μοναδικό κλάδο. Μια τέτοια 
προσέγγιση επιτρέπει στον ενδιαφερόμενο φορέα, ανάλογα με τη 
στρατηγική, τις ανάγκες, την επιχειρησιακή ετοιμότητα και τις 
διαχειριστικές ικανότητες του προσωπικού του να αξιοποιήσει το 
κατάλληλο ευρωπαϊκό πρόγραμμα στον τομέα που τον ενδιαφέρει. 
Είναι δεδομένο ότι, καίτοι επιλέξιμοι, αντικειμενικά  δεν συγκεντρώνουν 
όλοι οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς τις προϋποθέσεις για να 
συμμετάσχουν αξιοπρεπώς στο σύνολο των ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων. Με την επικρατούσα μονομερή, στενά κλαδική λογική 
των ευρωπαϊκών προγραμμάτων αυτό σημαίνει ότι κάποιοι τομείς 
δημόσιας πολιτικής αποτελούν το προνομιακό πεδίο για ορισμένους 
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φορείς, ενώ για κάποιους άλλους είναι εντελώς απαγορευτικό. Από 
αυτήν την άποψη, με την προτεινόμενη διατομεακή προσέγγιση αίρεται 
σε σημαντικό βαθμό αυτός ο τεχνητός διαχωρισμός και αποκλεισμός, 
καθώς κάθε δικαιούχος έχει τη δυνατότητα να επιλέξει στον τομέα που 
τον ενδιαφέρει εκείνα τα ευρωπαϊκά προγράμματα που ταιριάζουν 
περισσότερο στο επιχειρησιακό του προφίλ και στις ανάγκες του 
εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντός του. 
 
Το παρόν εγχειρίδιο είναι οργανωμένο σε τρία μέρη: μετά από μια 
σύντομη επισκόπηση των κυριοτέρων ανταγωνιστικών προγραμμάτων 
της ΕΕ για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2021-2027 (Μέρος 
Ι), με συνοπτικό τρόπο εξειδικεύονται τα στάδια σχεδιασμού και 
υλοποίησης έργων, στο πλαίσιο των ανωτέρω προγραμμάτων (Μέρος 
ΙΙ), ενώ τέλος παρουσιάζονται παραδείγματα έργων από διάφορα 
προγράμματα σε 9 τομείς της δημόσιας πολιτικής (Μέρος ΙΙΙ), 
 
      

    Αθήνα, Nοέμβριος 2023
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Ι. Τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα, 
2021-2027-Επισκόπηση 
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ΠΟΛΙΤΕΣ, ΙΣΟΤΗΤΑ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΞΙΕΣ (CERV) 

 
 

 

 

Περίληψη 

Γενικός στόχος του Προγράμματος είναι η προστασία και η προαγωγή 
των δικαιωμάτων και των αξιών, όπως κατοχυρώνονται στις Συνθήκες 
της ΕΕ, το Χάρτη και στις εφαρμοστέες διεθνείς συμβάσεις για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, ιδίως μέσω της προστασίας των οργανώσεων 
της κοινωνίας των πολιτών και άλλων συμφεροντούχων που 
δραστηριοποιούνται σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνικό 
επίπεδο, και μέσω της ενθάρρυνσης της συμμετοχής στα κοινά και στις 
δημοκρατικές διαδικασίες, με στόχο τη διατήρηση και την περαιτέρω 
ανάπτυξη ανοικτών, εδραζόμενων σε δικαιώματα, δημοκρατικών, 
ισότιμων και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνιών που βασίζονται στο 
κράτος δικαίου. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Στο πλαίσιο του γενικού στόχου, το Πρόγραμμα έχει τους ακόλουθους 
ειδικούς στόχους που αντιστοιχούν σε σκέλη: 

 προστασία και προώθηση των ενωσιακών αξιών (σκέλος για τις 
ενωσιακές αξίες), 

 προώθηση των δικαιωμάτων, της μη εισαγωγής διακρίσεων και 
της ισότητας, συμπεριλαμβανομένης της ισότητας των φύλων, 
και προαγωγή της ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου και 
της μη διακριτικής μεταχείρισης (σκέλος για την ισότητα, τα 
δικαιώματα και την ισότητα των φύλων), 

 προώθηση της δραστηριοποίησης των πολιτών και της 
συμμετοχής τους στη δημοκρατική ζωή της Ένωσης και των 
ανταλλαγών μεταξύ πολιτών διαφορετικών κρατών-μελών και 
ευαισθητοποίηση των πολιτών σχετικά με την κοινή τους 
ευρωπαϊκή ιστορία (σκέλος για τη δραστηριοποίηση και τη 
συμμετοχή των πολιτών), 

 καταπολέμηση της βίας, συμπεριλαμβανομένης της έμφυλης 
βίας (σκέλος «Δάφνη»). 
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Συνολικός Προϋπολογισμός: €1,5 δισ. Ως αποτέλεσμα της ειδικής 
προσαρμογής προγραμμάτων που προβλέπεται στο άρθρο 5 του 
Κανονισμού (ΕΕ, Ευρατόμ) 2020/2093, το προβλεπόμενο αρχικά 
ποσό των €641.705.000 αυξήθηκε με πρόσθετη χρηματοδότηση 
ύψους €800.000.000 σε τιμές του 2018. 
 
Ποσοστό Επιχορήγησης/Συγχρηματοδότησης: Ενδεικτικά για: 
Σκέλος 1 - Ευρωπαϊκή Μνήμη και Ευρωπαϊκή Ιθαγένεια: μέγιστο 
ποσοστό 70%, Σκέλος 2 - Δημοκρατική δέσμευση και συμμετοχή των 
πολιτών: μέγιστο ποσοστό 50-90%, Σκέλος 3 - αξιοποίηση: μέγιστο 
ποσοστό 50%. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Κοινωνικές Υποθέσεις & Ανθρώπινα Δικαιώματα 
 Μετανάστευση και Ιθαγένεια 
 Πολιτισμός 
 Δημοκρατική συμμετοχή 

Δικαιούχοι:  

 Δήμοι, Περιφέρειες 
 Άτομα με Αναπηρία 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Σύνδεσμοι/Σωματεία 
 Συνδικαλιστικές Οργανώσεις 

Εθνικό Σημείο Επαφής: 

Υπουργείο Εσωτερικών  
Γενική Διεύθυνση Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης                             
(τ. Διοικητικής Ανασυγκρότησης) 
Τηλ.: 213 1313074, 213 1313095 
E-mail: g.athanasea@ypes.gov.gr, ntini@ypes.gov.gr 

Ιστοσελίδα: 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/ 
programmes/cerv 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

 

Περίληψη 

Το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης είναι ένα χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο δημιουργεί ευκαιρίες 
για όσους νέους ηλικίας 18-30 ετών επιθυμούν να 
κάνουν εθελοντισμό και να υλοποιήσουν τα δικά 
τους σχέδια αλληλεγγύης που θα ωφελήσουν κοινότητες σε όλη την 
Ευρώπη. Το Πρόγραμμα έχει στόχο να ενισχύσει τη συμμετοχή των 
νέων και των οργανώσεων σε προσβάσιμες και υψηλής ποιότητας 
δραστηριότητες αλληλεγγύης, ως μέσο ενίσχυσης της συνοχής, της 
αλληλεγγύης, της δημοκρατίας, της ευρωπαϊκής ταυτότητας και της 
ενεργού συμμετοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση και πέραν αυτής, 
αντιμετωπίζοντας κοινωνικές και ανθρωπιστικές προκλήσεις επί 
τόπου, με ιδιαίτερη έμφαση στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης, 
της κοινωνικής ένταξης, της ψηφιακής μετάβασης και των ίσων 
ευκαιριών.  

Συνολικός Προϋπολογισμός: €1,009 δισ. 

Δικαιούχοι:  

 Διεθνείς Οργανισμοί 
 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 

 
Εθνικό Σημείο Επαφής: 
Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης 
Αχαρνών 417 και Κοκκινάκη, Τ.Κ. 111 43 Αθήνα  
Τηλ.: 2131314460 
Ιστοσελίδα: 
https://europeansolidaritycorps.gr/evropaiko-soma-allileggyis/esc-2021 
-2027/ 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ + (ΕSF+) 

 

 

 

Περίληψη 

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) είναι το κύριο μέσο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό. Με 
προϋπολογισμό περίπου 99,3 δισ. ευρώ για την περίοδο 2021-2027, 
το ΕΚΤ+ θα συνεχίσει να παρέχει σημαντική συνεισφορά στις πολιτικές 
της ΕΕ για την απασχόληση, την κοινωνία, την εκπαίδευση και τις 
δεξιότητες, συμπεριλαμβανομένων των διαρθρωτικών μεταρρυθ-
μίσεων σ’ αυτούς τους τομείς. Το Ταμείο θα αποτελέσει, επίσης, έναν 
από τους ακρογωνιαίους λίθους της κοινωνικοοικονομικής ανάκαμψης 
της ΕΕ από την πανδημία του κορονοϊού. Το ΕΚΤ+ συγκεντρώνει 
τέσσερα χρηματοδοτικά μέσα που ήταν χωριστά την περίοδο 
προγραμματισμού 2014-2020: το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), 
το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ), την 
πρωτοβουλία για την απασχόληση των νέων και το Ανταγωνιστικό 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα για την απασχόληση και την κοινωνική 
καινοτομία (EaSI). 

Περιγραφή Προγράμματος 

Η στήριξη, στο πλαίσιο του ΕΚΤ+, τελεί κυρίως υπό τη διαχείριση των 
κρατών-μελών, με την Επιτροπή να έχει εποπτικό ρόλο. Ως εκ τούτου, 
η χρηματοδότηση πραγματοποιείται μέσω: 

 Του σκέλους επιμερισμένης διαχείρισης, το οποίο υλοποιείται 
από τα κράτη-μέλη σε σύμπραξη με την Επιτροπή. Οι πόροι αυτοί 
έχουν προϋπολογισμό περίπου 98,5 δισ. ευρώ για την περίοδο 
προγραμματισμού 2021-2027. 
 Του σκέλους «Απασχόληση και Κοινωνική Καινοτομία» (EaSI), 
το οποίο υλοποιείται από την Επιτροπή με προϋπολογισμό 
περίπου 762 εκατ. ευρώ για την περίοδο 2021-2027. Το σκέλος 
EaSI βασίζεται στο προηγούμενο Πρόγραμμα EaSI 2014-2020 και 
εξακολουθεί να επικεντρώνεται στη χάραξη τεκμηριωμένης 
πολιτικής και στον κοινωνικό πειραματισμό, στη στήριξη της 
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επαγγελματικής κινητικότητας και στις μη χρηματοοικονομικές 
δραστηριότητες του μέσου που σχετίζονται με τον πρώην άξονα 
«Μικροχρηματοδότηση και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα». 
Καθώς αποτελεί τμήμα του ΕΚΤ+, ακολουθεί τους ίδιους στόχους 
πολιτικής με το ΕΚΤ+ με βασικό πλαίσιο τον ευρωπαϊκό πυλώνα 
των κοινωνικών δικαιωμάτων. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €99,300,000,000 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Απασχόληση 
 Κοινωνικές Υποθέσεις & Ανθρώπινα Δικαιώματα 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Ανταγωνιστικότητα 
 Οικονομία-Χρηματοπιστωτικά 

Δικαιούχοι:  

 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 

Εθνικό Σημείο Επαφής: 

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων του  
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ) 
Τηλ.: 2105271400 

Ιστοσελίδα: 

https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/en/what-esf
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 

 

 

 

Περίληψη 

Το Πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» επενδύει σε δράσεις που 
ενισχύουν την πολιτιστική πολυμορφία και ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες και τις προκλήσεις του πολιτιστικού και του δημιουργικού 
τομέα. Οι κύριοι στόχοι του Προγράμματος είναι οι εξής: 

 η διασφάλιση, η ανάπτυξη και η προώθηση της ευρωπαϊκής 
πολιτιστικής και γλωσσικής πολυμορφίας και κληρονομιάς, 

 η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και του οικονομικού 
δυναμικού των πολιτιστικών και των δημιουργικών τομέων, 
ιδίως του οπτικοακουστικού. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Το Πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» χωρίζεται σε 3 σκέλη: 
 Το σκέλος «Πολιτισμός» στηρίζει ευρύ φάσμα πολιτιστικών και 

δημιουργικών τομέων, μεταξύ άλλων: 
 αρχιτεκτονική 
 πολιτιστική κληρονομιά 
 σχέδιο 
 λογοτεχνία και εκδόσεις 
 μουσική 
 τέχνες του θεάματος. 

 Το σκέλος MEDIA στηρίζει την ευρωπαϊκή βιομηχανία 
κινηματογραφικών και οπτικοακουστικών έργων για την 
ανάπτυξη, τη διανομή και την προώθηση ευρωπαϊκών έργων, 
λαμβάνοντας υπόψη το σημερινό ψηφιακό περιβάλλον. 

 Το ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΟ σκέλος αποσκοπεί στην ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των διαφόρων πολιτιστικών και 
δημιουργικών τομέων, για να τους βοηθήσει να αντιμετωπίσουν 
κοινές προκλήσεις και να βρουν νέες, καινοτόμες λύσεις. Αυτό 
επιτυγχάνεται, για παράδειγμα, μέσω της συνεργασίας σε 
θέματα πολιτικής, των υπηρεσιών που παρέχονται από τα 
γραφεία του Προγράμματος «Δημιουργική Ευρώπη» και το 
εργαστήριο δημιουργικής καινοτομίας. 
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Συνολικός Προϋπολογισμός: €2,44 δισ. 
 
Θεματικές Κατηγορίες:  

 Οπτικοακουστικός τομέας - ΜΜΕ 
 Πολιτισμός 
 Φυσική και Πολιτιστική κληρονομιά 

Δικαιούχοι:  
 Δήμοι, Περιφέρειες 
 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Εργοδότες 
 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 

Εθνικά Σημεία Επαφής 

Για το Υπο-πρόγραμμα «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Τμήμα Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Νικηταρά 1, 106 78 Αθήνα 
Τηλ.:  210-3313848, 210-3810348, 210-3230894 
Fax:  210-3310796 
E-mail: ced.greece@culture.gr 
 
Για το Υπο-πρόγραμμα «MEDIA» 
Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου 
κ. Άννα Κασιμάτη, υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
Χατζοπούλου 9, Ψυχικό, 
115 24 Αθήνα  
Τηλ.: 210-3678512 
E-mail: anna.kasimati@gfc.gr 

Ιστοσελίδα 

https://culture.ec.europa.eu/creative-europe
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ERASMUS+ 

 
Περίληψη 

Το Erasmus+ είναι το Πρόγραμμα της ΕΕ που αφορά τους τομείς της 
εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού για την 
περίοδο 2021-2027. Η εκπαίδευση, η κατάρτιση, η νεολαία και ο 
αθλητισμός είναι βασικοί τομείς που στηρίζουν τους πολίτες στην 
προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη. Η εκπαίδευση και η 
κατάρτιση υψηλής ποιότητας χωρίς αποκλεισμούς, καθώς και η άτυπη 
και μη τυπική μάθηση, στην ουσία εφοδιάζουν τους νέους και τους 
συμμετέχοντες κάθε ηλικίας με τα προσόντα και τις δεξιότητες που 
απαιτούνται για την ουσιαστική συμμετοχή τους στη δημοκρατική 
κοινωνία, τη διαπολιτισμική κατανόηση και την επιτυχή μετάβαση στην 
αγορά εργασίας. Με βάση την επιτυχία του Προγράμματος κατά την 
περίοδο 2014-2020, το Erasmus+ ενισχύει τις προσπάθειές του για 
αύξηση των ευκαιριών που προσφέρονται σε περισσότερους 
συμμετέχοντες και σε ευρύτερο φάσμα οργανισμών, εστιάζοντας στον 
ποιοτικό του αντίκτυπο και συμβάλλοντας σε κοινωνίες πιο συνεκτικές, 
με μεγαλύτερο οικολογικό προσανατολισμό και καλύτερα ψηφιακά 
προετοιμασμένες. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Ο γενικός στόχος του Προγράμματος είναι, μέσω της δια βίου 
μάθησης, να υποστηρίξει την εκπαιδευτική, επαγγελματική και 
προσωπική ανάπτυξη των ατόμων που συμμετέχουν στην 
εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, στην 
Ευρώπη και πέραν αυτής, συμβάλλοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο στη 
βιώσιμη ανάπτυξη, τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας και τη 
διαμόρφωση κοινωνικής συνοχής, την προώθηση της καινοτομίας και 
την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ταυτότητας και της ενεργού συμμετοχής 
στα κοινά.  Για την επίτευξη των στόχων του, το Πρόγραμμα Erasmus+ 
προβλέπει την υλοποίηση των ακόλουθων βασικών δράσεων κατά την 
περίοδο 2021-2027: 
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ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 1 – ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ  
Υποστηρίζει κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού, 
δραστηριότητες συμμετοχής των νέων, κινητικότητα για προπονητές, 
Discover EU, εικονικές ανταλλαγές στην ανώτατη/τριτοβάθμια 
εκπαίδευση και νεολαία. 

ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 2 – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ 
ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 
Υποστηρίζει συμπράξεις συνεργασίας, συμπράξεις μικρής κλίμακας, 
συμπράξεις για αριστεία, που περιλαμβάνουν Ευρωπαϊκά 
πανεπιστήμια,  Κέντρα επαγγελματικής αριστείας (ΚΕΑ), Ακαδημίες 
Εκπαιδευτικών Erasmus+, δράση του προγράμματος Erasmus 
Mundus, συμπράξεις καινοτομίας, που περιλαμβάνουν συμμαχίες για 
τη στήριξη της καινοτομίας, μελλοντοστρεφή σχέδια, σχέδια ανάπτυξης 
ικανοτήτων, στους τομείς της ανώτατης/τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
σχέδια ανάπτυξης ικανοτήτων στους τομείς της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, της νεολαίας, του αθλητισμού, αθλητικές 
διοργανώσεις μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 3 – ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΧΑΡΑΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  
Υποστηρίζει τη δράση «Ευρωπαϊκή Νεολαία Μαζί», δράσεις που 
έχουν ως στόχο την προετοιμασία και τη στήριξη της υλοποίησης του 
πολιτικού θεματολογίου της ΕΕ στους τομείς της εκπαίδευσης, της 
κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού, πειραματικές δράσεις 
ευρωπαϊκής πολιτικής, δράσεις που έχουν ως στόχο τη συγκέντρωση 
αποδεικτικών στοιχείων και γνώσεων σχετικά με τα συστήματα 
εκπαίδευσης, κατάρτισης, νεολαίας και αθλητισμού, δράσεις που 
διευκολύνουν τη διαφάνεια και την αναγνώριση των δεξιοτήτων και των 
επαγγελματικών προσόντων, καθώς και τη μεταφορά ακαδημαϊκών 
μονάδων, συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς. 
 
ΔΡΑΣΕΙΣ JEAN MONNET  
Υποστηρίζει τη δράση Jean Monnet στον τομέα της 
ανώτατης/τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, και σε άλλους τομείς της 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, πολιτικός διάλογος Jean Monnet, στήριξη 
στα καθορισμένα ιδρύματα. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €26 δισ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Αθλητισμός 
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 Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
 Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία 
 Νεολαία 
 Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 
 Πληροφορική 

Δικαιούχοι:  

 Δήμοι και Περιφέρειες 
 Διεθνείς Οργανισμοί 
 Εθνικά Σημεία Επαφής - NCPs 
 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Επιμελητήρια 
 Ερευνητές/Ερευνητικά Κέντρα/Οργανισμοί 
 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 
 Νέοι 
 Πάροχοι Υπηρεσιών 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Εθνική Μονάδα Συντονισμού: 
Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) 
Λ. Εθνικής Αντιστάσεως 41, T.K.142 34, Νέα Ιωνία – Αττική,  
Τηλ.: 210-3726300, Ιστοσελίδα: http://www.iky.gr/erasmusplus 

Ιστοσελίδα 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/el
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HORIZON EUROPE 

 
Περίληψη 

Το Πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη, είναι ένα πολυετές Πρόγραμμα 
επιστημονικής έρευνας και καινοτομίας, διάδοχο του Προγράμματος 
Horizon 2020 και των προηγούμενων προγραμμάτων-πλαισίων για 
την έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη. Είναι μια πρωτοβουλία που 
στοχεύει στη διασφάλιση της ευρωπαϊκής ηγετικής θέσης στην έρευνα 
αιχμής, την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, την ανάπτυξη νέων 
τεχνολογιών και καινοτομιών, την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ και τονώνει την ανταγωνιστικότητα και την 
ανάπτυξη της ΕΕ. Το Πρόγραμμα διευκολύνει τη συνεργασία και 
ενισχύει τον αντίκτυπο της έρευνας και της καινοτομίας στην ανάπτυξη, 
υποστήριξη και εφαρμογή πολιτικών της ΕΕ, ενώ παράλληλα 
αντιμετωπίζει παγκόσμιες προκλήσεις. Υποστηρίζει τη δημιουργία και 
την καλύτερη διάδοση γνώσης και τεχνολογιών. Δημιουργεί θέσεις 
εργασίας, εμπλέκει πλήρως τη δεξαμενή ταλέντων της ΕΕ, ενισχύει την 
οικονομική ανάπτυξη, προωθεί τη βιομηχανική ανταγωνιστικότητα και 
βελτιστοποιεί τον αντίκτυπο των επενδύσεων σε έναν ενισχυμένο 
Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Η δομή του Προγράμματος περιλαμβάνει τρεις πυλώνες:  
 
Πυλώνας 1 - Άριστη Επιστήμη. Αυτό το σκέλος στοχεύει στην αύξηση 
της παγκόσμιας επιστημονικής ανταγωνιστικότητας της ΕΕ. 
Υποστηρίζει έργα αιχμής μέσω του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας, 
χρηματοδοτεί υποτροφίες για έμπειρους ερευνητές, δίκτυα 
διδακτορικής κατάρτισης. 
Πυλώνας 2 - Παγκόσμιες προκλήσεις και ευρωπαϊκή βιομηχανική 
ανταγωνιστικότητα. Αυτός ο πυλώνας υποστηρίζει την έρευνα που 
σχετίζεται με τις κοινωνικές προκλήσεις και τις τεχνολογικές και 
βιομηχανικές ικανότητες, μέσω συστάδων. Περιλαμβάνει, επίσης, το 
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Κοινό Κέντρο Ερευνών που υποστηρίζει τους φορείς χάραξης 
πολιτικής της ΕΕ και των κρατών-μελών με ανεξάρτητα επιστημονικά 
στοιχεία και τεχνική υποστήριξη. 
 
Πυλώνας 3 - Καινοτόμος Ευρώπη. Αυτό το μέρος του Προγράμματος 
στοχεύει να κάνει την Ευρώπη πρωτοπόρο στην αγορά που 
δημιουργεί καινοτομία, μέσω του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Καινοτομίας. Βοηθά, επίσης, στην ανάπτυξη του συνολικού τοπίου 
καινοτομίας της ΕΕ, μέσω του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας 
και Τεχνολογίας, το οποίο προωθεί την ενοποίηση του τριγώνου της 
γνώσης της εκπαίδευσης, της έρευνας και της καινοτομίας. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €95,5 δισ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Αποκατάσταση Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς 
 Αστική Ανάπτυξη 
 Βιομηχανία 
 Δημόσια Διοίκηση 
 Διάστημα 
 Ενέργεια 
 Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία 
 Κοινωνικές Υποθέσεις & Ανθρώπινα Δικαιώματα 
 Μεταποίηση 
 Μεταφορές 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Ανταγωνιστικότητα 
 Νερό - Διαχείριση Υδάτινων Πόρων 
 Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 
 Περιφερειακή Ανάπτυξη 
 Πληροφορική 
 Πολιτισμός 
 Τηλεπικοινωνίες 
 Υγεία 
 Φυσική και Πολιτιστική κληρονομιά 

Δικαιούχοι:  

 Δήμοι, Περιφέρειες 
 Διεθνείς Οργανισμοί 
 Εθνικά Σημεία Επαφής - NCPs 
 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Επιμελητήρια 
 Ερευνητές/Ερευνητικά Κέντρα/Οργανισμοί 
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 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 
 Πάροχοι Υπηρεσιών 
 Σύνδεσμοι/Σωματεία 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 
Βασιλέως Κωνσταντίνου 48, Τ.Κ.11635 Αθήνα 
E-mail: horizonEU@ekt.gr 
 
Δίκτυο ΠΡΑΞΗ 
Kολοκοτρώνη 8, Τ.Κ.105 61 Αθήνα  
Τηλ:. 210 360 7690 
E-mail: ncp@praxinetwork.gr 

Ιστοσελίδα 

https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-
opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΑΙΑ ΑΓΟΡΑ (SINGLE 
MARKET PROGRAMME) 

 

 

 

 

 

 

Περίληψη 

Το Πρόγραμμα για την Ενιαία Αγορά (ΠΕΑ) αφορά την ενιαία αγορά, 
την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, συμπεριλαμβανομένων των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ), τον τομέα των φυτών, των ζώων, 
των τροφίμων και των ζωοτροφών και των ευρωπαϊκών στατιστικών. 
Συγκεκριμένα, το Πρόγραμμα συγκεντρώνει πτυχές για τη 
βελτιστοποίηση, την αξιοποίηση συνεργιών και την παροχή ενός 
διαφανούς, απλοποιημένου και ευέλικτου πλαισίου για τη 
χρηματοδότηση δραστηριοτήτων, στοχεύοντας σε μια λειτουργική 
βιώσιμη εσωτερική αγορά. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Οι γενικοί στόχοι του Προγράμματος είναι οι εξής: 

 η βελτίωση της λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς, ιδίως για 
την προστασία και την ενδυνάμωση του κοινού, των 
καταναλωτών και των επιχειρήσεων, ειδικότερα των μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ), 

 με την επιβολή της νομοθεσίας της ΕΕ, τη διευκόλυνση 
της πρόσβασης στην αγορά και τη θέσπιση προτύπων, 

 την προαγωγή της υγείας των ανθρώπων, των ζώων και 
των φυτών και της καλής μεταχείρισης των ζώων, 

 το σεβασμό της βιώσιμης ανάπτυξης και την εξασφάλιση 
υψηλού επιπέδου προστασίας των καταναλωτών, 

 την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των εθνικών 
αρχών και της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των 
αποκεντρωμένων οργανισμών της ΕΕ· 
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 η ανάπτυξη, η παραγωγή και η διάδοση υψηλής ποιότητας, 
συγκρίσιμων, έγκαιρων και αξιόπιστων ευρωπαϊκών 
στατιστικών για 

 τη στήριξη του σχεδιασμού, της παρακολούθησης και της 
αξιολόγησης των πολιτικών της ΕΕ, 

 την παροχή βοήθειας στο κοινό, στους υπευθύνους για 
τη χάραξη πολιτικής, στις αρχές, στις επιχειρήσεις, στα 
πανεπιστήμια και στα μέσα ενημέρωσης ώστε να 
λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις, 

 τη στήριξη των ανωτέρω ομάδων για να συμμετέχουν 
ενεργά στη δημοκρατική διαδικασία. 

Αυτοί οι γενικοί σκοποί επιτυγχάνονται μέσω των ακόλουθων ειδικών 
στόχων: 

 προαγωγή της αποτελεσματικότητας της εσωτερικής αγοράς, 
ιδίως με τον ψηφιακό μετασχηματισμό, αποτρέποντας και 
αφαιρώντας τα παράνομα εμπόδια (452 εκατ. ευρώ για την 
περίοδο επτά ετών) και εξασφαλίζοντας ότι μπορούν να 
προσφέρονται προς πώληση μόνο ασφαλή και συμμορφούμενα 
προϊόντα (106 εκατ. ευρώ)· 

 ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και του βιώσιμου χαρακτήρα 
των ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένων των διαφόρων μορφών 
στήριξης, της προώθησης νέων επιχειρηματικών ευκαιριών και 
της ανάπτυξης βιομηχανικών αλυσίδων αξίας (1 δισ. ευρώ)· 

 διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της εσωτερικής 
αγοράς μέσω ευρωπαϊκών και διεθνών προτύπων υψηλής 
ποιότητας (221 εκατ. ευρώ)· 

 προώθηση των συμφερόντων των καταναλωτών και υψηλού 
επιπέδου προστασίας των καταναλωτών και ασφάλειας των 
προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοπιστωτικών 
υπηρεσιών (200 εκατ. ευρώ)· 

 συμβολή σε υψηλό επίπεδο υγείας και ασφάλειας για τους 
ανθρώπους, τα ζώα και τα φυτά σε όλη την τροφική αλυσίδα, 
συμπεριλαμβανομένης της εξάλειψης νοσημάτων των ζώων και 
επιβλαβών για τα φυτά οργανισμών, της καταπολέμησης της 
μικροβιακής αντοχής και της ανάπτυξης βιώσιμης παραγωγής 
και κατανάλωσης τροφίμων (1,7 δισ. ευρώ)· 

 ανάπτυξη, παραγωγή, διάδοση και δημοσιοποίηση ευρωπαϊκών 
στατιστικών υψηλής ποιότητας (552 εκατ. ευρώ). 
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Συνολικός Προϋπολογισμός: €4,2 δισ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Αγροτική Ανάπτυξη 
 Αλιεία/ Υδατοκαλλιέργεια και Θαλάσσια Πολιτική 
 Βιομηχανία 
 Γεωργία - Κτηνοτροφία - Δασοκομία 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Ανταγωνιστικότητα 

Δικαιούχοι:  

 Αγρότες, Γεωργοί, Κτηνοτρόφοι 
 Αλιείς, Υδατοκαλλιεργητές, Ιδιοκτήτες Σκαφών 
 Εθνικά Σημεία Επαφής - NCPs 
 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Επιμελητήρια 
 Ερευνητές/Ερευνητικά Κέντρα/Οργανισμοί 
 Κέντρα Κατάρτισης 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 
 Ενώσεις Αγροτών 
 Οργανώσεις Καταναλωτών 
 Οργανώσεις Παραγωγών 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Υπουργείο Ανάπτυξης  
Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 
Μέλος  στην Επιτροπή (SMP-COSME Committee): κ. Τιμόθεος Ρέκκας  
Τηλ.: 210 3893915, E-mail: rekkas_t@mindev.gov.gr 
Aναπληρωματικό μέλος στην Επιτροπή (SMP-COSME Committee):           
κα Ε. Σολωμού, τηλ.: 210 3893697, E-mail: solomou_e@mindev. 
gov.gr  
 

Ιστοσελίδα 

https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-funding-
programmes/single-market-programme_en
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ (LIFE) 

 

Περίληψη 

Το Πρόγραμμα LIFE αποτελεί το σημαντικότερο Χρηματοδοτικό Μέσο 
για το Περιβάλλον και έχει ως κύριο σκοπό τη χρηματοδότηση και 
υποβοήθηση της εφαρμογής της Κοινοτικής περιβαλλοντικής πολιτικής 
και νομοθεσίας. Μετά από περισσότερα από 22 χρόνια, €3,4 δισ.. και 
4,170 έργα LIFE, το Πρόγραμμα συνεχίζει να χρηματοδοτεί δράσεις για 
το περιβάλλον και τη δράση για το κλίμα. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Ο γενικός σκοπός του Προγράμματος LIFE είναι να συμβάλλει στη 
στροφή προς μια οικονομία βιώσιμη, κυκλική, ενεργειακά αποδοτική, 
βασισμένη στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, κλιματικά ουδέτερη και 
ανθεκτική στην κλιματική αλλαγή, προκειμένου να προστατεύσει, να 
αποκαταστήσει και να βελτιώσει την ποιότητα του περιβάλλοντος, 
συμπεριλαμβανομένων του αέρα, των υδάτων και του εδάφους, όπως 
και να ανακόψει και να αντιστρέψει την απώλεια βιοποικιλότητας και να 
αντιμετωπίσει την υποβάθμιση των οικοσυστημάτων, μεταξύ άλλων, 
με την υποστήριξη της εφαρμογής και της διαχείρισης του δικτύου 
Natura 2000, συνεισφέροντας με αυτόν τον τρόπο στη βιώσιμη 
ανάπτυξη. 
Το πεδίο «Περιβάλλον» καλύπτει δύο υπο-προγράμματα: Το υπο-
πρόγραμμα Φύση και Βιοποικιλότητα, το οποίο θα στοχεύσει στην 
προστασία και την αποκατάσταση της φύσης της Ευρώπης, καθώς και 
στην αναστολή και αναστροφή της απώλειας βιοποικιλότητας και θα 
συνεχίσει να χρηματοδοτεί έργα διατήρησης της φύσης, ιδίως στους 
τομείς της βιοποικιλότητας, των οικοτόπων και των ειδών. Το υπο-
πρόγραμμα Κυκλική Οικονομία και Ποιότητα Ζωής, το οποίο θα 
διευκολύνει τη μετάβαση προς μια βιώσιμη, κυκλική, μη τοξική, 
ενεργειακά αποδοτική και ανθεκτική στο κλίμα οικονομία και θα 
ενισχύσει την προστασία, την αποκατάσταση και τη βελτίωση της 
ποιότητας του περιβάλλοντος, είτε μέσω άμεσων παρεμβάσεων, είτε 
με την υποστήριξη της ενσωμάτωσης των παραπάνω στόχων σε 
άλλες πολιτικές. 
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Το πεδίο «Δράση για το Κλίμα» καλύπτει δύο υπο-προγράμματα: Το 
υπο-πρόγραμμα Μετριασμός και Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, 
το οποίο θα συμβάλλει στη μετάβαση προς μια οικονομία βιώσιμη, 
ενεργειακά αποδοτική, βασισμένη στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
κλιματικά ουδέτερη και ανθεκτική στην αλλαγή του κλίματος, 
συνεισφέροντας με τον τρόπο αυτό στην αειφόρο ανάπτυξη. Το υπο-
πρόγραμμα Μετάβαση σε Καθαρές Μορφές Ενέργειας, το οποίο θα 
υποστηρίξει την υλοποίηση ευρωπαϊκών πολιτικών στον τομέα της 
βιώσιμης ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται έργα που 
εστιάζουν στην οικοδόμηση δυναμικού και στη διάδοση γνώσεων, 
δεξιοτήτων, καινοτόμων τεχνικών, μεθόδων και λύσεων για την 
επίτευξη των στόχων της νομοθεσίας και της πολιτικής της ΕΕ σχετικά 
με τη μετάβαση προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και προς την 
αύξηση της ενεργειακής απόδοσης. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €5,432 δισ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Αγροτική Ανάπτυξη 
 Αλιεία/ Υδατοκαλλιέργεια και Θαλάσσια Πολιτική 
 Αστική Ανάπτυξη 
 Γεωργία - Κτηνοτροφία - Δασοκομία 
 Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
 Ενέργεια 
 Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία 
 Μεταφορές 
 Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 
 Τουρισμός 

Δικαιούχοι:  

 Αγρότες, Γεωργοί, Κτηνοτρόφοι 
 Αλιείς, Υδατοκαλλιεργητές, Ιδιοκτήτες Σκαφών 
 Δήμοι, Περιφέρειες 
 Διεθνείς Οργανισμοί 
 Εθνικά Σημεία Επαφής - NCPs 
 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
 Επιμελητήρια 
 Ερευνητές/Ερευνητικά Κέντρα/Οργανισμοί 
 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
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 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 
 Οικονομικά Αδρανείς Γυναίκες 
 Ενώσεις Αγροτών 
 Οργανώσεις Καταναλωτών 
 Οργανώσεις Παραγωγών 
 Πάροχοι Υπηρεσιών 
 Σύνδεσμοι/Σωματεία 
 Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα 

Εθνικά Σημεία Επαφής 

Εθνικό Σημείο Επαφής για το Περιβάλλον: 
Γεώργιος Πρωτόπαπας 
Πράσινο Ταμείο 
Βίλα Καζούλη 
Λεωφόρος Κηφισίας 241, ΤΚ 14561, Κηφισιά 
Τηλ. 2105241903 
E-mail: gprotopapas@prasinotameio.gr 
g.protopapas@prv.ypeka.gr  
 
Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Μετριασμό και την Προσαρμογή στην 
Κλιματική Αλλαγή: 
Χαρίκλεια Κλουκινιώτη 
Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Λ. Μεσογείων 119, ΤΚ 10192, Αθήνα 
Τηλ. 2131513547 
E-mail: c.kloukinioti@prv.ypeka.gr  
 
Εθνικό Σημείο Επαφής για τη Μετάβαση σε Καθαρές Μορφές 
Ενέργειας: 
Στέλιος Αλειφαντής 
Διεύθυνση Ενεργειακών Πολιτικών και Ενεργειακής 
Αποδοτικότητας, Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Λ. Μεσογείων 119, ΤΚ 10192, Αθήνα 
Τηλ. 2131513567 
Ε-mail: alifantiss@prv.ypeka.gr 

Ιστοσελίδα 

https://single-market-economy. ec.europa. eu/industry/ strategy/ 
hydrogen/ funding-guide/eu-programmes-funds/life-programme_en 
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EU4HEALTH PROGRAMME 

  

 

 

 

Περίληψη 

Το Πρόγραμμα στοχεύει στη βελτίωση και την προαγωγή της υγείας 
στην Ένωση για τη μείωση του φόρτου των μεταδοτικών και μη 
μεταδοτικών ασθενειών με: 

 προστασία των ανθρώπων από σοβαρές διασυνοριακές 
απειλές για την υγεία, 

 βελτίωση της διαθεσιμότητας, της προσβασιμότητας και της 
προσιτής τιμής φαρμάκων, ιατρικών συσκευών και άλλων 
προϊόντων που σχετίζονται με την κρίση στην ΕΕ, 

 ενίσχυση των εθνικών συστημάτων υγείας. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Το Πρόγραμμα EU4Health υποστηρίζει δράσεις για την πρόληψη 
ασθενειών, ιδίως για τον καρκίνο, τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
συστημάτων υγείας, την ενίσχυση του συστήματος υγείας και το 
εργατικό δυναμικό της υγειονομικής περίθαλψης. Θα ανοίξει το δρόμο 
για μια ισχυρή Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας που θα βελτιώσει και θα 
διαφυλάξει την υγεία όλων των πολιτών της ΕΕ. 

Το Πρόγραμμα EU4Health έχει τους ακόλουθους στόχους: 
 Βελτίωση και προαγωγή της υγείας στην Ένωση. 
 Προστασία των ανθρώπων στην Ένωση από σοβαρές 

διασυνοριακές απειλές για την υγεία. 
 Βελτίωση της διαθεσιμότητας, της προσβασιμότητας και της 

προσιτής τιμής φαρμάκων, ιατρικών συσκευών και προϊόντων 
που σχετίζονται με την κρίση. 

 Ενίσχυση της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγείας και της 
αποδοτικότητας των πόρων. 

Η Επιτροπή εργάζεται για τη βελτίωση της πρόληψης, της ετοιμότητας, 
της επιτήρησης και της αντιμετώπισης των διασυνοριακών απειλών για 
την υγεία. 
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Συνολικός Προϋπολογισμός: €5,1 δισ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Υγεία 

Δικαιούχοι:  

 Δήμοι, Περιφέρειες 
 Διεθνείς Οργανισμοί 
 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Πάροχοι Υπηρεσιών 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Υπουργείο Υγείας  
Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος 
Εκπρόσωπος στο Steering Group κ. Παναγιώτης Βλάχος  
Τηλ.:  2132161313  
E-mail:  vlachosp@moh.gov.gr 

Ιστοσελίδα 

https://health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-
vision-healthier-european-union_en#more-information 
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ΚΟΙΝΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΜΕΤΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

 

Περίληψη 

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚAΠ) είναι μια εταιρική σχέση μεταξύ 
γεωργίας και κοινωνίας πολιτών και μεταξύ της Ευρώπης και των 
αγροτών της. Η ΚΑΠ είναι μια κοινή πολιτική για όλες τις χώρες και 
τους πολίτες της ΕΕ και τους ωφελεί με διαφόρους τρόπους. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Στηρίζει τους αγρότες και βελτιώνει την αγροτική παραγωγή, διατηρεί 
τις αγροτικές περιοχές/τοπία, διατηρεί ζωντανή την αγροτική οικονομία 
και βοηθά στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της βιώσιμης 
διαχείρισης των φυσικών πόρων. Τα Μέτρα Ενημέρωσης σχετικά με το 
Πρόγραμμα της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (IMCAP) υποστηρίζουν 
την ΚΑΠ, χρηματοδοτώντας μέτρα που παρέχουν πληροφορίες 
σχετικά με αυτήν. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: Ανακοινώνεται στην εκάστοτε 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Αγροτική Ανάπτυξη 
 Οπτικοακουστικός τομέας - ΜΜΕ 

Δικαιούχοι:  

 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Κρατικοί Οργανισμοί και Κρατικές Επιχειρήσεις 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
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 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 

Ιστοσελίδα 

https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/financing-
cap/cap-funds/grants-information_en#informingcitizensaboutthecap
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ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 

 

Περίληψη 

Ο γενικός στόχος του Προγράμματος Δικαιοσύνη είναι η δημιουργία 
ενός ευρωπαϊκού χώρου δικαιοσύνης, με βάση την αμοιβαία 
εμπιστοσύνη. 

Περιγραφή Προγράμματος 

Πιο συγκεκριμένα, το Πρόγραμμα έχει ως στόχο να προωθήσει τη 
δικαστική συνεργασία σε αστικές και ποινικές υποθέσεις, να βοηθήσει 
στην εκπαίδευση των δικαστών, των εισαγγελέων και άλλων νομικών 
επαγγελματιών, καθώς και να στηρίξει τη δράση της ΕΕ για την 
καταπολέμηση των ναρκωτικών. Η νομοθεσία της Ένωσης για τον 
τομέα του αστικού και ποινικού δικαίου καλύπτει ένα ευρύ φάσμα, από 
το συμβατικό δίκαιο και την αφερεγγυότητα σε δικονομικά δικαιώματα 
μέχρι τα δικαιώματα των θυμάτων. Το Πρόγραμμα υποστηρίζει τις 
προσπάθειες της Επιτροπής για τη δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού 
τομέα για τη δικαιοσύνη και τα δικαιώματα, με έμφαση σε 
δραστηριότητες με αυξημένη προστιθέμενη αξία σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Το Πρόγραμμα Δικαιοσύνη αποτελεί συνέχεια των εξής τριών 
προγραμμάτων: Αστική Δικαιοσύνη, Ποινική Δικαιοσύνη και Πρόληψη 
της Τοξικομανίας, και Προγράμματα Πληροφόρησης (Civil Justice, 
Criminal Justice and Drug Prevention and Information Programmes). 
Το Πρόγραμμα Δικαιοσύνη θα ενισχύσει την αποτελεσματική και 
συνεπή εφαρμογή τους, και θα εξασφαλίσει πρόσβαση στη δικαιοσύνη 
για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις στην Ευρώπη. 
  
Συνολικός Προϋπολογισμός: €300 εκατ. 

Θεματικές Κατηγορίες:  

 Δικαιοσύνη - Ασφάλεια 
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Δικαιούχοι:  

 Ιδιωτικοί Φορείς 
 Κεντρική Διοίκηση 
 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 
 Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί 

Κερδοσκοπικοί οργανισμοί και φορείς θα μπορούν να συμμετάσχουν 
στο Πρόγραμμα μόνο σε συνδυασμό με μη κερδοσκοπικούς ή 
δημοσίους οργανισμούς. 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Δικαιοσύνης 
Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, Τ.Κ.11526 Αθήνα – 5ος όροφος 
Τηλ.: 210 6930440 
Ε-mail: justedespa@mou.gr 

Ιστοσελίδα 

https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-funding-
programmes/justice-programme_en
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 

 
Περίληψη 

Το Πρόγραμμα «Ψηφιακή Ευρώπη» είναι το πρώτο χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα της ΕΕ που επικεντρώνεται στην παροχή ψηφιακής 
τεχνολογίας στις επιχειρήσεις και στους πολίτες. Με έναν συνολικό 
προϋπολογισμό ύψους 7,5 δισεκατομμυρίων ευρώ (σε τρέχουσες 
τιμές) για διάστημα 7 ετών, το Πρόγραμμα θα επιταχύνει την 
οικονομική ανάκαμψη και θα διαμορφώσει τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της κοινωνίας και της οικονομίας της Ευρώπης, 
αποφέροντας οφέλη ιδίως στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Το 
Πρόγραμμα Ψηφιακή Ευρώπη θα υλοποιηθεί μέσω πολυετών 
προγραμμάτων εργασίας και θα συμπληρώσει τις επενδύσεις, στο 
πλαίσιο άλλων προγραμμάτων της ΕΕ, όπως: Ορίζοντας Ευρώπη, η 
ΕΕ για την Υγεία, InvestEU και μηχανισμός Συνδέοντας την Ευρώπη, 
καθώς και επενδύσεις, στο πλαίσιο του μηχανισμού ανάκαμψης και 
ανθεκτικότητας.  

Περιγραφή Προγράμματος 

Το Πρόγραμμα έχει πέντε αλληλένδετους ειδικούς στόχους:  
α) ειδικός στόχος 1 – «Υπολογιστική υψηλών επιδόσεων»,  
β) ειδικός στόχος 2 – «Τεχνητή νοημοσύνη»,  
γ) ειδικός στόχος 3 – «Κυβερνοασφάλεια και εμπιστοσύνη»,  
δ) ειδικός στόχος 4 – «Προηγμένες ψηφιακές δεξιότητες»,  
ε) ειδικός στόχος 5 – «Εκδίπλωση και βέλτιστη χρήση των ψηφιακών 
δυνατοτήτων και διαλειτουργικότητα». 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €7.588.000.000. 
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Θεματικές Κατηγορίες:  

 Βιομηχανία 
 Διάστημα 
 Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία 
 Μεταφορές 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Ανταγωνιστικότητα 
 Οπτικοακουστικός τομέας - ΜΜΕ 
 Πληροφορική 
 Τηλεπικοινωνίες 

Δικαιούχοι:  

 Επενδυτικά Ταμεία 
 Ερευνητές/Ερευνητικά Κέντρα/Οργανισμοί 
 Μεγάλες Επιχειρήσεις 
 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 
 Πάροχοι Υπηρεσιών 

Ιστοσελίδα 

https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/activities/digital-programme 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Τηλ.: 2109098000 
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ΙΙ. Σχεδιασμός και Υλοποίηση 
Έργων 
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ΙΙΙ. Η Διατομεακή Προσέγγιση των 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
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1. ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ 
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Data Space for Smart and Sustainable Cities and 
Communities (DS4SSCC) 
 
Περιγραφή Έργου: 
 

Το έργο με το ακρωνύμιο DS4SSCC είναι μια 
προπαρασκευαστική ενέργεια για τη 
δημιουργία ενός χώρου δεδομένων για 
έξυπνες κοινότητες ως παράγοντας για την 
Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ και τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης. Ένας από τους στόχους 
του DS4SSCC είναι να διαμορφώσει και να 

εφαρμόσει το χώρο δεδομένων σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και επίπεδο 
ΕΕ, λαμβάνοντας υπόψη τα διαφορετικά επίπεδα ωριμότητάς τους, ως 
άσκηση που θα διεξαχθεί μέσω της συνδημιουργίας με το Φόρουμ 
Ενδιαφερομένων Μερών.  Η πρωτοβουλία προβλέπει επτά εργαστήρια σε 
όλη τη διάρκεια της πορείας της για να επιτρέψει τη στενή συνεργασία με τους 
ενδιαφερόμενους φορείς, τόσο από την πλευρά της προσφοράς, όσο και από 
την πλευρά της ζήτησης. Αυτές οι περιπτώσεις χρησιμεύουν, επίσης, για να 
ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι 
φορείς σχετικά με τις εργασίες που 
βρίσκονται σε εξέλιξη. Κατά τη 
διάρκεια αυτών των συναντήσεων 
οι εταίροι δημιουργούν διαφορε-
τικές ασκήσεις είτε για να λάβουν 
στοιχεία για τα παραδοτέα είτε για 
να επικυρώσουν τα αποτελέσματα. 
Οι βασικοί στόχοι, λοιπόν, του 
έργου είναι οι εξής: 

 Ανάπτυξη ενός συστήματος διακυβέρνησης δεδομένων πολλών 
ενδιαφερομένων φορέων, φέρνοντας σε επαφή ευρωπαϊκές πόλεις και 
τους τοπικούς φορείς. 

 Κατάρτιση ενός καταλόγου σταθερών προδιαγραφών μαζί με έγκυρες 
εφαρμογές ανοιχτού κώδικα και εμπορικά διαθέσιμες υλοποιήσεις 
προδιαγραφών. 

 Δημιουργία ενός μοντέλου αρχιτεκτονικής αναφοράς DS4SSCC. 
 Δημιουργία ενός προσχεδίου για το ευρωπαϊκό DS4SSCC. 
 Ανάπτυξη ενός οδικού χάρτη και ενός σχεδίου δράσης προς ένα ώριμο, 

συνδεδεμένο πανευρωπαϊκό DS4SSCC. 
 
Διάρκεια: 12 μήνες 
 
Προϋπολογισμός:  36 εκατ.ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
EUROCITIES ASBL (Βέλγιο), OPEN & AGILE SMART CITIES (Βέλγιο), 
EUROPEAN NETWORK OF LIVING LABS (Βέλγιο), AUSTRIAN INSTITUTE 
OF TECHNOLOGY (Αυστρία), FIWARE FOUNDATION ΕV (Γερμανία), 
CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF SLOVENIA (Σλοβενία). 
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A holistic approach towards a digital cultural 
infrastructure in European cities (DIALOG CITY) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Αναπτύσσοντας νέες πρακτικές σχετικά με τον 
τρόπο σύνδεσης της ψηφιακής καινοτομίας 
απευθείας με τη φυσική συμμετοχή των πολιτών, το 
έργο DIALOG CITY στοχεύει να συμβάλλει στην 
αυξημένη πρόσβαση στον πολιτισμό μέσω μιας 

διαλογικής προσέγγισης. Η συνδημιουργία βρίσκεται στον πυρήνα της ιδέας 
του έργου που περιλαμβάνει μια πλατφόρμα αρχείου πολιτών για τον τομέα 
της πολιτιστικής κληρονομιάς και μια καινοτόμο εργαλειοθήκη σχεδιαστικής 
σκέψης για το μελλοντικό γραμματισμό. Τρία υβριδικά φεστιβάλ χρησιμεύουν 
ως φυσικές και ψηφιακές πολιτιστικές πλατφόρμες για να προσεγγίσουν 
διαφορετικά είδη κοινού. Ένα πρόγραμμα ART FOR PUBLIC RESIDENCY 
προσκαλεί τους καλλιτέχνες να αναπτύξουν ιδέες για αστικές παρεμβάσεις 
που αφορούν τοπικά ή παγκόσμια θέματα που έχουν μεγάλη σημασία για την 
αντίστοιχη τοπική κοινωνία με βάση τη συμμετοχική προσέγγιση. Ο ψηφιακός 
μετασχηματισμός είναι περισσότερο μια νοοτροπία παρά μια καθαρά τεχνική 
καινοτομία. Ως εκ τούτου, ο γενικός στόχος του έργου είναι να δημιουργήσει 
μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς, φιλική προς το περιβάλλον και ένα 
οικονομικά βιώσιμο αστικό ψηφιακό 
περιβάλλον. Με την ανάπτυξη ενός 
διαδικτυακού εργαλείου για την αρχειοθέτηση 
όλων των ειδών αντικειμένων που βασίζονται 
σε δεδομένα διαφόρων ομάδων πολιτών, θα 
διευρυνθεί η άμεση εμπλοκή και η 
διαμεσολάβηση με το κοινό στην ερμηνεία, 
την επικοινωνία και την παρουσίαση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Η δημιουργία μιας 
εργαλειοθήκης Future Literacy και η επακόλουθη υλοποίηση εργαστηρίων 
από εκπαιδευμένους καλλιτέχνες έχουν εξαιρετικές δυνατότητες να δώσουν 
στους πολίτες και τους ενδιαφερομένους μια πυξίδα μπροστά στην 
αυξανόμενη πολυπλοκότητα του παγκοσμίως διασυνδεδεμένου κόσμου μας. 
Το έργο θέλει να δημιουργήσει συνεργασίες μεταξύ μικρών και μεσαίων 
πόλεων σε πέντε ευρωπαϊκές χώρες με βάση τη συνεργασία μεταξύ 
μουσείων, αρχείων πόλεων, πολιτιστικών οργανισμών, αστικών ακτιβιστών, 
κοινωνικών αρχιτεκτόνων, καθώς και εγκαταστάσεων εκπαίδευσης.  
 
Διάρκεια: 42 μήνες 
 
Προϋπολογισμός:  1 εκατ. ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
STADT ASCHAFFENBURG (Γερμανία), CULTUREPOLIS (Ελλάδα), 
STADTMUSEUM GRAZ GMBH (Αυστρία), FONDAZIONE CIRKO VERTIGO ETS 
(Ιταλία), QUATORZE (Γαλλία), CENTRO FORMAZIONE PROFESSIONALE 
CEBANO MONREGALESE SOCIETA CONSORTILE A RESPONSABILITA 
LIMITATA (Ιταλία), CONSORZIO INTERAZIENDALE CANAVESANO PER LA 
FORMAZIONE PROFESSIONALE CIAC (Ιταλία). 
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Boosting the technical and non-technical skills and 
competences of smart cities technicians and 
engineers (SMACITE) 
 
Περιγραφή Έργου: 

 
Οι έξυπνες πόλεις δεν είναι μόνο μια τάση 
αλλά και μια αναγκαιότητα του σύγχρονου 
κόσμου, καθώς και το κλειδί για το μέλλον. 
Για να επιταχυνθεί η δημιουργία έξυπνων 
πόλεων και να αγκαλιαστούν οι σχετικές 

υποδομές που βασίζονται στην τεχνολογία, πρέπει να αναπτυχθούν οι 
απαιτούμενες δεξιότητες. Ωστόσο, υπάρχει έλλειψη προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και κατάρτισης εξειδικευμένων στον τομέα των έξυπνων πόλεων 
που να συνδυάζουν ένα προσαρμοστικό μείγμα τεχνικών και μη τεχνικών 
δεξιοτήτων και ικανοτήτων, οι οποίες είναι απαραίτητες για τους τεχνικούς και 
τους μηχανικούς που σχεδιάζουν, αναπτύσσουν και λειτουργούν βιώσιμες 
έξυπνες πόλεις. Το έργο SMACITE αποσκοπεί στην αντιμετώπιση αυτού του 
ελλείμματος δεξιοτήτων με το σχεδιασμό και τη δοκιμή ενός προγράμματος 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου είναι τα 
εξής: Ένας χάρτης ικανοτήτων για τις έξυπνες 
πόλεις και προφίλ θέσεων εργασίας για τις 
έξυπνες πόλεις που είναι συμβατά με την ESCO˙ 
ένα πρόγραμμα σπουδών για τις έξυπνες πόλεις που συνδυάζει τεχνικές και 
μη τεχνικές δεξιότητες και ικανότητες και προωθεί εξατομικευμένες 
μαθησιακές διαδρομές˙ μαθησιακοί πόροι για τις τεχνολογίες των έξυπνων 
πόλεων και για την ανάπτυξη των κοινωνικών, επιχειρηματικών και πράσινων 
δεξιοτήτων των τεχνικών και των μηχανικών των έξυπνων πόλεων˙ ένα 
διαγνωστικό εργαλείο για τον εντοπισμό εξατομικευμένων μαθησιακών 
διαδρομών˙ εικονικοί κόσμοι για την οικοδόμηση των κοινωνικών, πράσινων 
και επιχειρηματικών δεξιοτήτων των τεχνικών και των μηχανικών των 
έξυπνων πόλεων.  

Διάρκεια: 36 μήνες 
 
Προϋπολογισμός:  1.675.545 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
Πανεπιστήμιο Πατρών (Ελλάδα), Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (Ελλάδα), 
UNIVERSIDAD DE ALCALA (Ισπανία), Ολυμπιακή Εκπαιδευτική και Συμβουλευτική 
ΕΠΕ (Ελλάδα), FONDATSIYA EVROPREYSKI SOFTUEREN INSTITUT - TSENTAR 
IZTOCHNA EVROPA (Βουλγαρία), APRO FORMAZIONE SOCIETA CONSORTILEA 
RESONSABILITA LIMITATA (Ιταλία), POLITEKNIKA IKASTEGIA TXORIERRI 
S.COOP (Ισπανία), EUROPEAN DIGITAL SME ALLIANCE (Βέλγιο), SDRUZENIE 
BULGARSKA ASOCIACIA NA SOFTUERNITE KOMPANII BASCOM (Βουλγαρία), 
ASOCIACION DE INDUSTRIAS DE CONOCIMIENTO Y TECNOLOGIA - GAIA - 
EUSKALHERRIKO EZAGUTZA ETA TEKNOLOGIA INDUSTRIEN ELKARTEA 
(Ισπανία), COMUNIDAD DE MADRID (Ισπανία), Ν. ΝΟΥΛΑΣ ΑΕ (Ελλάδα). 
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Smart Control of the Climate Resilience in European 
Coastal Cities (SCORE) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Το έργο με το ακρωνύμιο SCORE (Έξυπνος 
έλεγχος της ανθεκτικότητας του κλίματος στις 
ευρωπαϊκές παράκτιες πόλεις) στοχεύει στην 
αύξηση της κλιματικής ανθεκτικότητας στις 
ευρωπαϊκές παράκτιες πόλεις. Η εντατικοποίηση 
των ακραίων καιρικών φαινομένων, η διάβρωση 
των ακτών και η άνοδος της στάθμης της 
θάλασσας αποτελούν σημαντικές προκλήσεις που 

πρέπει να διαχειριστούν επειγόντως οι ευρωπαϊκές παράκτιες πόλεις. Για την 
αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων, το SCORE περιγράφει μια 
ολοκληρωμένη στρατηγική που αναπτύχθηκε μέσω ενός δικτύου 10 
«ζωντανών εργαστηρίων» παράκτιων πόλεων (CCLLs) που αντιμετωπίζουν 
κινδύνους που σχετίζονται με το νερό και το κλίμα για την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητάς τους στο κλίμα, μέσω μιας προσέγγισης βάσει 
οικοσυστήματος (EBA), έξυπνων τεχνολογιών και υβριδικές Nature Based 
Solutions (NBSs), ενώ παράλληλα διευκολύνει την οικονομική βιωσιμότητα. Η 
διεπιστημονική ομάδα SCORE 
αποτελείται από 28 κορυφαίους 
παγκοσμίως οργανισμούς από τον 
ακαδημαϊκό χώρο, την τοπική 
αυτοδιοίκηση, ΜμΕ που 
περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα 
δεξιοτήτων, συμπεριλαμβανομένης 
της περιβαλλοντικής επιστήμης και 
πολιτικής, μοντελοποίησης κλίματος, 
διαχείρισης δεδομένων, διαχείρισης 
ακτών, ασφάλειας και τεχνολογικών 
πτυχών της έρευνας της έξυπνης 
ανίχνευσης. Το SCORE θα δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 
διαχείρισης παράκτιας ζώνης για έξυπνες πολιτικές παράκτιων πόλεων, 
δημιουργώντας ευρωπαϊκή ηγετική θέση στην προσαρμογή της κλιματικής 
αλλαγής στις παράκτιες πόλεις σύμφωνα με τη Συμφωνία του Παρισιού. 

Διάρκεια: 48 μήνες 

Προϋπολογισμός:  10 εκατ. ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα (Παράκτιες Πόλεις): 
SLIGO & DUBLIN (Ιρλανδία), ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ, BENIDORM, ΧΩΡΑ ΤΩΝ 
ΒΑΣΚΩΝ (Ισπανία), OEIRAS (Πορτογαλία), MASSA (Ιταλία), PIRAN 
(Σλοβενία), GDANSK (Πολωνία), SAMSUN (Τουρκία).  
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Empowering smart renewable cities through hydropower 
technology in urban drinking water supply systems (LIFE 
TURBINES) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Το έργο με το ακρωνύμιο LIFE TURBINES στοχεύει να 
τονώσει την ανάπτυξη των έξυπνων πόλεων και να 
προωθήσει την απαλλαγή από τον άνθρακα της 
παροχής πόσιμου νερού προκειμένου να επιτευχθεί ο 
στόχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 2050, η 
Πράσινη Συμφωνία και το νέο Σχέδιο REPowerEU. Το 

έργο επικεντρώνεται στην παραγωγή υδροηλεκτρικής ενέργειας, 
εκμεταλλευόμενo την υπέρβαση των πιέσεων που παρουσιάζονται στο δίκτυο 
παροχής πόσιμου νερού των πόλεων για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας 
από ανανεώσιμους πόρους όπως το νερό. Το LIFE TURBINES συμβάλλει 
στους συγκεκριμένους στόχους του υποπρογράμματος Μετριασμός και 
Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, προς μια βιώσιμη, ενεργειακά 
αποδοτική, βασισμένη στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, κλιματικά ουδέτερη 
και ανθεκτική οικονομία, συμβάλλοντας έτσι στη βιώσιμη ανάπτυξη. Το LIFE 
TURBINES ασχολείται με τέσσερις περιπτωσιολογικές μελέτες, που 
εκπονούνται στην Ισπανία και την Ιταλία, η καθεμία με διαφορετικά τεχνικά 
χαρακτηριστικά, έτσι ώστε η βελτιστοποίηση της επιλεγμένης υδραυλικής 
μηχανής, καθώς και η χρήση της ενέργειας σε κάθε μελέτη περίπτωσης θα 
είναι σχετικά ζητήματα που θα παρέχουν 
έργο με μεγάλη ικανότητα αναπαραγωγής. 
Το έργο θα έχει, επίσης, μια στρατηγική 
επικοινωνίας, διάδοσης και μεταφοράς 
αποτελεσμάτων που θα διασφαλίσει την 
ευρεία εφαρμογή μικροϋδροηλεκτρικών 
συστημάτων στο δίκτυο διανομής στην 
Ευρώπη και όχι μόνο. Ο απώτερος στόχος 
της ανάπτυξης του LIFE TURBINES είναι να 
συμβάλλει στις κλιματικά ουδέτερες πόλεις, μειώνοντας ταυτόχρονα το φορτίο 
στο ηλεκτρικό σύστημα, καθώς και την ενεργειακή εξάρτηση. Στόχος του 
επικοινωνιακού σχεδίου του έργου είναι η προώθηση της παραγωγής 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στα δίκτυα παροχής πόσιμου νερού. 

Διάρκεια: 42 μήνες 

Προϋπολογισμός:  2.518.001 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
AGUAS DE VALENCIA SA (Ισπανία), ASOCIACION INSTITUTO 
TECNOLOGICO DE LA ENERGIA (Ισπανία), COOPERATIVA SERVICIOS 
ENERGETICOSC Y C COOP V (Ισπανία), AYUNTAMIENTO DE TORTOSA 
(Ισπανία), REDINN – SRL (Ιταλία), ACQUEDOTTO DEL FIORA SPA (Ιταλία), 
UNIVERSITA POLITECNICA DELLE MARCHE (Ιταλία). 
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2. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
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Transformative Roma Art and Culture for European 
Remembrance (ΤRACER) 

 
Περιγραφή Έργου: 

 
Το έργο αποσκοπεί στην κινητοποίηση ομάδων 
εφήβων/νεαρών ενηλίκων Ρομά και μη Ρομά, ανδρών 
και γυναικών, για τη συλλογή αφηγήσεων σχετικά με το 
Ολοκαύτωμα και τη γενοκτονία των Ρομά, καθιστώντας 
τους νέους ενεργό μέρος της ιστορικής γνώσης. Με 
αυτό τον τρόπο, αυξάνεται η συνειδητοποίηση της 

ιστορίας που συνδέει την κοινότητα των Ρομά με την Ευρώπη και 
επαναξιολογείται η συμμετοχή τους στην ΕΕ. Στο πλαίσιο αυτό, προωθείται η 
ενεργοποίηση των εφήβων ως εκπαιδευτών μέσω καλλιτεχνικών εκδηλώσεων 
(γκράφιτι, τοιχογραφίες, μουσική, θέατρο, ταινίες/ντοκιμαντέρ κ.λπ.) για τη 
γενοκτονία, που απευθύνονται σε ευρύ κοινό, 
συνδράμοντας έτσι στη διατήρηση της ιστορικής 
μνήμης. Σε αυτό συμβάλλουν η προώθηση 
εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών εργαστηρίων 
για τη γενοκτονία σε σχολεία με μαθητές Ρομά 
και πολυεθνικές τάξεις με δραστηριότητες, 
όπως η ιστορική έρευνα και η έρευνα ντοκουμέντων, τα ιστορικά εργαστήρια, 
η επίσκεψη στο Άουσβιτς-Μπίρκεναου, η Διεθνής συνάντηση νέων, 
καλλιτεχνικά εργαστήρια και εκδηλώσεις.  

 
 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 439.455 ευρώ 
 

Διάρκεια: 24 μήνες 
 

Εταιρικό Σχήμα:  
ALMA MATER STUDIORUM- UNIVERSITA DI BOLOGNA (Ιταλία), 
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI FIRENZE (Ιταλία), C.A.T. (CENTRO DI 
ANIMAZIONE TRICCHEBALLACCHE) COOPERATIVA SOCIALE ONLUS 
(Ιταλία), STOWARZYSZENIE ROMOW W POLSCE (Πολωνία), 
RIBALTAMBICAO- ASSOCIACAO PARA A IGUALDADE DE GENERO NAS 
COMUNIDADES CIGANAS  (Πορτογαλία), ALTO COMISSARIADO PARA AS 
MIGRACOES I.P (Πορτογαλία), ASSOCIAZIONE CHI ROM E... CHI ONLUS 
(Ιταλία), OPEN GROUP SOCIETA COOPERATIVA SOCIALE O.N.L.U.S. 
(Ιταλία), RESEARCH CENTER ON EDUCATION (CIED)- INSTITUTE OF 
EDUCATION OF THE UNIVERSITY OF MINHO (Πορτογαλία). 
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Promoting CultuRE as A Tool to Empower citizens from 
disadvantaged backgrounds and enhance social cohesion 
(CREATE) 
 
Περιγραφή Έργου: 

 
Το έργο με το ακρωνύμιο CREATE στοχεύει στην 
αξιοποίηση του ρόλου του πολιτισμού ως μοχλού 
για την κοινωνική συνοχή, την ανάκαμψη χωρίς 
αποκλεισμούς, την ενεργό συμμετοχή των πολιτών 
και την ευημερία, προωθώντας την καλλιτεχνική 

δημιουργία και τις καλλιτεχνικές διαδικασίες ως εργαλείο για την ενίσχυση της 
κοινωνικής ένταξης των νέων από μειονεκτούντα περιβάλλοντα. 
Συγκεκριμένα, το έργο επιδιώκει τα εξής: να προσφέρει καινοτόμες 
μεθοδολογίες για τον σχεδιασμό, την προσαρμογή και την εφαρμογή 
προγραμμάτων κοινωνικής παρέμβασης που βασίζονται στην καλλιτεχνική 
δημιουργία και τις καλλιτεχνικές διαδικασίες, να προωθήσει ευκαιρίες δια βίου 
μάθησης και μάθησης από ομότιμους σε καλλιτέχνες, και να ευνοήσει την 
ενδυνάμωση των νέων από μειονεκτούντα περιβάλλοντα. Το έργο 
οργανώνεται σε 3 κύριες φάσεις: 1) Ένα πλαίσιο κοινωνικής παρέμβασης θα 
συνδιαμορφωθεί, ακολουθώντας μια 
προσέγγιση με πολλούς ενδιαφερόμενους 
φορείς και θα προσφέρει ένα μεθοδολογικό 
σχήμα για το σχεδιασμό, την υλοποίηση 
και την ενσωμάτωση καλλιτεχνικών/ 
δημιουργικών δραστηριοτήτων, συντασ-
σόμενη με την παιδαγωγική εμπειρία στη μεθοδολογία της δημιουργίας. 2) Το 
πρόγραμμα ανάπτυξης ικανοτήτων θα ενδυναμώσει τους καλλιτέχνες σχετικά 
με τις γνώσεις και τους πόρους για να προσαρμόσουν και να ηγηθούν 
προγραμμάτων κοινωνικής παρέμβασης. 3) Η ενεργοποίηση τοπικών 
προγραμμάτων κοινωνικής παρέμβασης μέσω των Εργαστηρίων 
Πειραματισμού θα προσφέρει ένα χώρο για εποικοδομητικό διάλογο και 
ανταλλαγή απόψεων, δημιουργική έκφραση, συνεργατικό μοντέλο εργασίας 
και ανάπτυξη δεξιοτήτων.  
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 199.999 ευρώ 
 
Διάρκεια: 32 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
ASOCIACION ANDALUZA EN LUGAR DE CREACION (Ισπανία), 
INTERNATIONAL CONSULTING AND MOBILITY AGENCY SOCIEDAD DE 
RESPONSABILIDAD LIMITADA (Ισπανία), CESIE (Ιταλία), VSJ 
URBANISTINIO SOKIO TEATRAS LOW AIR  (Λιθουανία), ARTIT ATHENS 
MONOPROSOPI IDIOTIKI KEFALAIOUCHIKI ETAIREIA (Ελλάδα). 
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Education in Museums and Heritage (EDUMaH) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Η Εκπαίδευση στα Μουσεία και την 
Πολιτιστική Κληρονομιά (EDUMaH) 
επικεντρώνει την ακαδημαϊκή μελέτη στα 
μοναδικά μαθησιακά περιβάλλοντα που 
παρέχουν τα μουσεία και οι χώροι 

πολιτιστικής κληρονομιάς. Το έργο θα ενημερώσει τους μελλοντικούς ηγέτες 
για το ζωτικό ρόλο που έχει να διαδραματίσει η εκπαίδευση στα μουσεία και η 
πολιτιστική κληρονομιά στην οικοδόμηση ενός υγιέστερου, πιο περιεκτικού και 
βιώσιμου μέλλοντος. Υποστηριζόμενο από θεωρία και κριτική ανάλυση, το 
έργο με το ακρωνύμιο EDUMaH θα ενθαρρύνει την ανάπτυξη καινοτόμων 
προσεγγίσεων για την εκπαίδευση στον τομέα των μουσείων και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, τη διαχείριση της αλλαγής και την προσαρμογή στις 
αναδυόμενες κοινωνικές, πολιτιστικές, πολιτικές και περιβαλλοντικές 
προκλήσεις. Μέσα από τη θεωρία και την πρακτική της εκπαίδευσης, με την 
καθοδήγηση κορυφαίων ακαδημαϊκών και εξειδικευμένων επαγγελματιών, οι 
φοιτητές θα εξερευνήσουν τους 
ποικίλους τρόπους με τους 
οποίους τα μουσεία και οι χώροι 
πολιτιστικής κληρονομιάς μπο-
ρούν να χρησιμοποιήσουν τις 
συλλογές και τους χώρους για να 
προκαλέσουν συζητήσεις, να 
αποκαλύψουν αλήθειες και να 
συνδεθούν με τις πολυπολι-τισμικές, κινητικές και πολύπλευρες κοινότητες και 
κοινωνίες στις οποίες ζούμε σήμερα. Το έργο με το ακρωνύμιο EDUMaH 
προσφέρει στους φοιτητές μια μοναδική ευκαιρία να εξερευνήσουν βασικά 
σύγχρονα θέματα της εκπαίδευσης σε τουλάχιστον τρεις χώρες, σε διάστημα 
δύο ετών και με πιστωτικές μονάδες / πτυχίο στη Σκωτία (Ηνωμένο Βασίλειο), 
την Ιρλανδία ή την Εσθονία, τις Κάτω Χώρες ή τη Μάλτα. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 5.484.000 ευρώ 
 
Διάρκεια: 74 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
UNIVERSITY OF GLASGOW (Ηνωμένο Βασίλειο) UNIVERSITY OF 
GLASGOW (Εσθονία), STICHTING RADBOUD UNIVERSITEIT (Ολλανδία),  
UNIVERSITA  TA MALTA (Μάλτα). 
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Detecting and cur(at)ing harmful language in cultural heritage 
collections (DE-BIAT) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Η γλώσσα που χρησιμοποιείται για την 
περιγραφή των αντικειμένων πολιτιστικής 
κληρονομιάς παρέχει μια πύλη για την 
ανακάλυψη, την εξερεύνηση και την ερμηνεία 
των συλλογών πολιτιστικής κληρονομιάς. 
Παραδοσιακά, ωστόσο, τα πρότυπα 
καταλογράφησης των περισσότερων 

οργανισμών πολιτιστικής κληρονομιάς ορίζονται από την οπτική γωνία των 
προνομιούχων ομάδων, αποκλείοντας και αποξενώνοντας έτσι τις μειονότητες 
και την κοινοτική τους ταυτότητα. Τα περιγραφικά μεταδεδομένα των 
ιστορικών αντικειμένων ειδικότερα έχουν συχνά τις ρίζες τους σε 
ξεπερασμένες απόψεις και γλώσσα που 
είναι προσβλητική, ακατάλληλη ή 
επιβλαβής. Για να προωθηθεί μια πιο 
περιεκτική και ενημερωμένη προσέγγιση 
στην περιγραφή των πολιτιστικών 
συλλογών, το DE-BIAS προτείνει ένα 
εργαλείο που ανιχνεύει αυτόματα 
προσβλητικούς όρους και παρέχει πληροφορίες για το προβληματικό τους 
υπόβαθρο, χρησιμοποιώντας ένα λεξιλόγιο που συνδυάζει τη μεροληπτική 
γλώσσα με πληροφορίες σχετικά με το πλαίσιο και προτάσεις για 
κατάλληλους όρους. Με τον τρόπο αυτό, το DE-BIAS θα ωφελήσει τον Κοινό 
Χώρο Δεδομένων για την Πολιτιστική Κληρονομιά, αυξάνοντας την 
πολιτιστική, κοινωνική και οικονομική αξία των συλλογών πολιτιστικής 
κληρονομιάς για τους πολίτες και τους επαγγελματίες από τομείς, όπως η 
εκπαίδευση και οι δημιουργικές βιομηχανίες. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 1.031.811,7 ευρώ 
 
Διάρκεια: 24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
DFF - DEUTSCHES FILMINSTITUT & FILMMUSEUM (Γερμανία), 
DATOPTRON I.K.E (Ελλάδα), EUROPEAN FASHION HERITAGE 
ASSOCIATION (Ιταλία), THINKCODE LTD (Κύπρος), MICHAEL CULTURE 
(Βέλγιο), ECCOM CENTRO EUROPEO PER L'ORGANIZZAZIONE E IL 
MANAGEMENT CULTURALE -EUROPEAN CENTRE FOR CULTURAL 
ORGANISATION AND MANAGEMENT ASSOCIAZIONE (Ιταλία), 
KATHOLIEKE UNIVERSITEIT LEUVEN (Βέλγιο), STICHTING ARCHIVES 
PORTAL EUROPE FOUNDATION (Γαλλία), MINISTERE DE LA CULTURE 
ET DE LA COMMUNICATION (Γαλλία), STICHTING EUROPEANA 
(Ολλανδία), STICHTING NEDERLANDS INSTITUUT VOORBEELD EN 
GELUID (Ολλανδία). 
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Inherited culture (IC) 
 
Περιγραφή Έργου:  
 

Το έργο με το ακρωνύμιο IC προβλέπει 9 ομάδες 
εθελοντισμού (130 εθελοντές, εκ των οποίων το 35% 
αποτελούν άτομα με λιγότερες ευκαιρίες) που θα 
επισκεφθούν 3 διαφορετικές τοποθεσίες στη Βουλγαρία 

το 2023, το 2024 και το 2025.  
Ο γενικός στόχος του έργου είναι η διατήρηση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς: ανάκτηση των πολιτιστικών υποδομών, δοκιμή 
νέων διαπολιτισμικών προσεγγίσεων για την πολιτιστική κληρονομιά και την 
προώθησή της.  
Τα θέματα που θα καλυφθούν θα είναι τα εξής:  
- Η κοινή μας πολιτιστική κληρονομιά με τα διδάγματα που πρέπει να 
γνωρίζουμε. 
- Η αίσθηση του ανήκειν και πώς αυτή συνδέεται με την ανοχή και την 
αποδοχή της διαφορετικότητας. 
- Το μέλλον της Ευρώπης θα είναι η ανάμνηση ή η 
ριζοσπαστικοποίηση.  
Επιπλέον, οι εθελοντές θα υποστηρίξουν και θα 
εργαστούν με ευάλωτες ομάδες που ζουν σε 
αγροτικές περιοχές, μακριά από παρόχους 
υπηρεσιών πληροφόρησης και ψυχαγωγίας. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός:  374.200,00 ευρώ  
 
Διάρκεια:  36 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
OPEN SPACE FOUNDATION (Βουλγαρία), STICHTING UCDEAN 
(Ολλανδία), MOH ENTE DEL TERZO SETTORE (Ιταλία),  
CENTRUM INICJATYW MIEDZYKULTUROWYCH HORYZONTY (Πολωνία), 
JAUNIESU ORGANIZACIJA LIGZDA (Λετονία), INTER ALIA (Ιταλία), 
ASOCIACION JUVENIL INTERCAMBIA (Ισπανία), ARAMA KURTARMA 
DOGA SPORLARI IHTISAS SPOR KULUBU DERNEGI (Τουρκία), 
ASOCIACION PATNIA CONVIVENCIA Y CULTURA EUROPEAS (Ισπανία), 
TERA-MAISON DE L'EUROPE DE LA CHARENTE (Γαλλία). 
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3. ΝΕΟΛΑΙΑ 
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Youth Over Pandemic: A New Idea of Civic Participation for 
the Future 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο προωθείται από την Ένωση Δήμων Valli del 
Patrì (Ιταλία) με στόχο τη δημιουργία ενός θεματικού 
δικτύου πόλεων για την ευαισθητοποίηση σχετικά με 
θέματα προτεραιότητας που συνδέονται με τον 
αντίκτυπο της COVID-19 για το μέλλον της ΕΕ, 
ενθαρρύνοντας τους πολίτες και ιδιαίτερα τους νέους 
να συμμετέχουν ενεργά βοηθώντας τους να βρουν τη 

θέση τους στην κοινωνία και να συμβάλλουν στην οικοδόμηση της νέας 
ευρωπαϊκής συμφωνίας. Το έργο θέλει να ενισχύσει μια ισχυρή 
εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ εταίρων με τεράστια ευρωπαϊκή 
αντιπροσωπευτικότητα και μεγάλη γεωγραφική διάσταση. Το έργο 
περιλαμβάνει περισσότερους από 565 άμεσα και 600 έμμεσους 
συμμετέχοντες, επιτρέποντάς τους να 
επανασυνδέσουν ουσιαστικά τις 
ευρωπαϊκές πολιτικές με την κοινωνική 
τους ζωή και την πραγματικότητα. Οι 
νέοι είναι σημαντικοί καταλύτες για το 
μέλλον της ηπείρου μας και αποτελούν 
ευάλωτο μέρος των κοινωνιών σε 
περιόδους κρίσης. Ο κύριος στόχος 
του έργου είναι η συμμετοχή των δήμων και των οργανώσεων της κοινωνίας 
πολιτών, σε μια μόνιμη διαβούλευση, η οποία χρησιμοποιεί αποτελεσματικά, 
καινοτόμα και κατάλληλα εργαλεία και προσεγγίσεις. Οι συναντήσεις 
προβλέπουν τη διοργάνωση δημόσιας Αγοράς, τη διάχυση και ανταλλαγή 
βέλτιστων πρακτικών, στρογγυλή τράπεζα, μελέτες περιπτώσεων, μόνιμη 
ομάδα εργασίας και διαδραστικά εργαστήρια.  

Διάρκεια: 18 μήνες 

Προϋπολογισμός:  145.540 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
UNIONE DEI COMUNI VALLE DEL PATRI (Ιταλία), HOLLOKO KOZSEG 
ONKORMANYZATA (Ουγγαρία), UDRUGA ZA PROMICANJE AKTIVNOG 
GRADANSTVA - ECHO (Κροατία), LATVIJAS PASVALDIBU SAVIENIBA 
BIEDRIBA LPS (Λετονία), ANTARES ONLUS (Ιταλία), INSTITUCIA 
REGIONALNYCH AKTIVIT NOVOHRADU (Σλοβακία), OBSHTINA TROYAN 
(Βουλγαρία), COMUNA POSESTI (Ρουμανία), KUNSILL LOKALI IS-
SIGGIEWI (Μάλτα), Κοινωνική Ενσωμάτωση-ΑΜΚΕ (Ελλάδα), BUSINESS & 
PROFESSIONAL WOMEN CR PRODUCTION, ZU (Τσεχία), ASOCIACION 
LUENDA (Ισπανία), SVERIGEUNGERSKA KVINNOFORBUNDET SISSI 
(Σουηδία), FREGUESIA DE BUARCOS E SAO JULIAO (Πορτογαλία), EESTI 
LINNADE JA VALDADE LIIT  (Εσθονία), GMINA PRZYGODZICE (Πολωνία). 
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You're Never Too Young To Change The World 
 
Περιγραφή Έργου:  
 

Το έργο με το ακρωνύμιο «You're never too small 
to change the world» είναι ένα εκπαιδευτικό έργο 
λογοτεχνικής μετάφρασης στο οποίο συμμετέχουν 
3 εκδότες, που εστιάζει στην παρουσίαση σχετικών 
θεμάτων της σύγχρονης κοινωνίας στις πιο 

ευαίσθητες και σημαντικές ομάδες της – εκείνες των ενηλίκων και των 
εφήβων. Τα βιβλία ασχολούνται με 3 πιο σχετικά ζητήματα της σύγχρονης 
εποχής που αναζητούν σωστή εκπαίδευση: περιβαλλοντικά ζητήματα, ισότητα 
των φύλων και ένταξη. Αυτά τα θέματα χωρίζονται σε 2 ηλικιακές ομάδες, που 
περιλαμβάνουν τους εφήβους και άτομα μέσης ηλικίας. Τα θέματα 
περιβάλλοντος και ένταξης χωρίζονται σε υποκατηγορίες, καθεμία από τις 
οποίες αντιμετωπίζει ξεχωριστό ζήτημα: κλιματική αλλαγή, καλή διαβίωση των 
ζώων, ψυχική ασθένεια, μετανάστης/φυλετική ένταξη, εκφοβισμός. Το έργο 
στοχεύει τη Generation Z, που συχνά ορίζεται ως εκείνη που θα αλλάξει τον 
κόσμο προς το καλύτερο και είναι ήδη 
γνωστή ως η γενιά Woke. Αλλά η εμφανής 
αύξηση των θεμάτων της ψυχικής υγείας, 
της ξενοφοβίας, του εκφοβισμού και της 
υπερθέρμανσης του πλανήτη υποδηλώνει 
ότι πρέπει ακόμα να τους εκπαιδεύσουμε 
σε αυτά τα θέματα και να τους δείξουμε ότι 
δεν είναι πολύ νέοι για να δώσουν το 
παράδειγμα και να αρχίσουν να κάνουν τη 
διαφορά. Το έργο περιλαμβάνει 14 
βραβευμένα έργα μυθοπλασίας και 
εστιάζει στη λογοτεχνία που 
υποεκπροσωπείται στη Σερβία (ολλανδικά, 
καταλανικά, δανικά, κ.λπ.) και θα συμβάλει 
στην κυκλοφορία έργων σε λιγότερο 
χρησιμοποιούμενη γλώσσα (σερβικά) στα ιταλικά και τα ισπανικά. Τα βιβλία 
θα εκδοθούν με την υψηλότερη ποιότητα μετάφρασης και παραγωγής και θα 
διαδοθούν μέσω τυπικών και ηλεκτρονικών βιβλιοπωλείων, εκθέσεων βιβλίων 
και εκθέσεων σε χώρες όπου η σερβική γλώσσα μπορεί να διαβαστεί και να 
κατανοηθεί, χρησιμοποιώντας καινοτόμες μεθόδους πώλησης, και θα 
προωθηθούν μέσω 2 βασικών στρατηγικών: άμεσο μάρκετινγκ, διαδικτυακά 
και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να προσεγγίσουν το κύριο κοινό 
(παιδιά) και στα παραδοσιακά μέσα για να προσεγγίσουν το δευτερεύον 
κοινό: ενήλικες με επιρροή.  

Διάρκεια: 16 μήνες 

Προϋπολογισμός:  111.189 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
VESNA KAPURAN (Σερβία), ALES CIGALE (Σλοβενία), SALENTO BOOKS 
SRLS (Ιταλία). 
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Youth in Europe 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με το ακρωνύμιο «Youth in Europe» 
είναι έργο διάρκειας 24 μηνών που στοχεύει 
στην ευαισθητοποίηση των επικεφαλής 
οργανώσεων της νεολαίας σχετικά με τη 
σημασία της εκπαίδευσης για την ευρωπαϊκή 

ιθαγένεια, με ιδιαίτερη έμφαση στις αρχές, τις αξίες και τη λειτουργία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως βάσης για δημοκρατική οικοδόμηση και ενεργό 
συμμετοχή των πολιτών. Οι κύριοι στόχοι του έργου είναι οι εξής:  

 Να βελτιωθεί η γνώση και η κατανόηση των επικεφαλής των 
οργανώσεων νεολαίας και των νέων ανθρώπων εν γένει σχετικά με την 
ιστορία, τα σύμβολα, τους θεσμούς και τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

 Να σχεδιαστούν πρακτικά εκπαιδευτικά εργαλεία έτσι ώστε οι 
επικεφαλής των οργανώσεων νεολαίας να μπορούν να διαδώσουν τη 
γνώση για την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω μιας μεθοδολογίας, 
βασισμένης στη μη τυπική εκπαίδευση. 

 Να οικοδομηθεί ένας χώρος για συζήτηση και 
προβληματισμό μεταξύ των νέων, των 
εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας, των 
πολιτικών ηγετών και των ειδικών σχετικά με τη 
σημασία της αύξησης της γνώσης για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Να δημιουργηθεί ένα δίκτυο οργανώσεων από 
πέντε ευρωπαϊκές χώρες που έχουν επίγνωση 
της σημασίας της ενεργού συμμετοχής των νέων 
για την οικοδόμηση μιας Ευρώπης χωρίς 
αποκλεισμούς, βιώσιμης και δημοκρατικής. 

Το έργο συγκεντρώνει οργανισμούς από την Ιταλία, την Κροατία, την 
Ιρλανδία, τη Λιθουανία και την Ισπανία και το σύνολο των δραστηριοτήτων και 
των αποτελεσμάτων έχει σχεδιαστεί ως μια μεθοδολογική ακολουθία, η οποία 
ξεκινά με τη διάγνωση της εκπαίδευσης για την ευρωπαϊκή ιθαγένεια σε πέντε 
χώρες και συνεχίζει με διαφορετικές διαδικτυακές δραστηριότητες και 
προσωπικές συνεδρίες που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη και εφαρμογή 
από τους επικεφαλής των οργανώσεων των νέων των γνώσεων και των 
δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα προϊόντα και τα 
κύρια αποτελέσματα του έργου θα συγκεντρωθούν σε ψηφιακά βιβλία και σε  
διάφορες μορφές οπτικοακουστικού υλικού.  

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  158.437 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
ASOCIACION INICIATIVA INTERNACIONAL JOVEN (Ισπανία), 
ASOCIACIJA AKTYVISTAI (Λιθουανία), PRIJATELJI EUROPE OPCINA 
TISNO (Κροατία), TRAVELOGUE ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE 
SOCIALE  (Ιταλία), DEVELOPMENT PERSPECTIVES  (Ιρλανδία). 



 

69 
 

 

Inclusive Healthy Lifestyle groups in Schools  
Περιγραφή Έργου:  

Τα άτομα με διανοητική αναπηρία εξακολουθούν 
να είναι ο πιο παραμελημένος, αποκλεισμένος 
και υποεξυπηρετούμενος πληθυσμός σε όλο τον 
κόσμο. Στόχος του Ιδρύματος Special Olympics 
Europe Eurasia είναι να βελτιώσει την υγεία, τη 
φυσική κατάσταση και την ευημερία των ατόμων 
μέσω προβολών δράσεων υγείας και 
προγραμματισμού παρέμβασης, εκπαίδευσης και 

κατάρτισης για επαγγελματίες υγείας, φοιτητές και οικογένειες ατόμων με 
διανοητική αναπηρία, καθώς και για την υγεία που βασίζεται στην κοινότητα 
και πρωτοβουλίες γυμναστικής χωρίς αποκλεισμούς. Σε αυτό το έργο 
συμμετέχουν 100 σχολεία και ιδρύματα με στόχο να προσελκύσουν 4.000 
νέους σε δραστηριότητες παιδείας υγείας και προαγωγής της υγείας σε 
τέσσερα κράτη-μέλη της ΕΕ. Συγκεκριμένα, θα αναπτυχθούν και θα 
εφαρμοστούν προσβάσιμα και χωρίς αποκλεισμούς προγράμματα 
προαγωγής της υγείας, της φυσικής 
κατάστασης και της ευεξίας σε ειδικά 
σχολεία και ιδρύματα, προσαρμοσμένα 
στις ανάγκες των μαθητών με αναπηρία, 
υπό την ηγεσία ομάδων, που 
υποστηρίζονται από μέντορες και 
ειδικούς σε θέματα υγείας όπως υγιεινή 
διατροφή και ενυδάτωση, τακτική υγεία, 
που ενισχύει τη σωματική 
δραστηριότητα, ψυχική υγεία και εγγραμματισμός υγείας. Θα συμπεριληφθούν 
οι κοινοτικές υπηρεσίες υγείας, οι οικογένειες, τα τοπικά εκπαιδευτικά 
ιδρύματα και άλλοι οργανισμοί για την υποστήριξη ενός συμπεριληπτικού και 
υγιούς σχολικού περιβάλλοντος και η βελτίωση της ευαισθητοποίησης σχετικά 
με τις ανάγκες υγιεινού τρόπου ζωής των ατόμων με αναπηρία. Θα 
προωθηθεί η ευαισθητοποίηση σχετικά με τις δραστηριότητες του έργου σε 
συνδυασμό με την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού, τους Παγκόσμιους 
Θερινούς Αγώνες Special Olympics και άλλες πρωτοβουλίες της ΕΕ για την 
υγεία. 

Διάρκεια: 36 μήνες 

Προϋπολογισμός:  1.014.133,06 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
SO EUROPE EURASIA FOUNDATION (Ιρλανδία), SPECIAL OLYMPICS 
INTERNATIONAL - ΕΛΛΑΣ (Ελλάδα), OLIMPIADY SPECJALNE POLSKA  
(Πολωνία), ERIOLUMPIA EESTI UHENDUS (Εσθονία), ΕΚΠΑ  (Ελλάδα), 
SPECIAL OLYMPICS DEUTSCHLAND IN BERLIN EV (Γερμανία). 
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Εmpowering youth and cocreating social innovations and 
policymaking through youth-focused citizen social science 
(YOUCOUNT) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Στην Ευρώπη, και παγκοσμίως, σημαντικός 
αριθμός νέων κινδυνεύει με  κοινωνικό αποκλεισμό 
και, ως εκ τούτου, υπάρχει επιτακτική ανάγκη για 
ανάπτυξη περισσότερης γνώσης και καινοτομίας 
για τη δημιουργία κοινωνιών που να είναι πιο 
φιλικές προς τους νέους και χωρίς αποκλεισμούς. 
Η κοινωνική επιστήμη των πολιτών μπορεί να 
συμβάλλει σε αυτές τις ανάγκες, αλλά τα 

πραγματικά αποτελέσματα της κοινωνικής επιστήμης των πολιτών και οι 
καινοτόμες δυνατότητές της είναι αβέβαια. Επομένως, το έργο YOUCOUNT, 
μέσω της συνδημιουργικής κοινωνικής επιστήμης για νέους πολίτες (Y-CSS), 
συμπεριλαμβανομένων των νέων ηλικίας 15-29 ετών, θα παράγει νέες 
γνώσεις σχετικά με θετικούς παράγοντες για την κοινωνική ένταξη των νέων 
που κινδυνεύουν από αποκλεισμό και 
θα συνδημιουργήσει καινοτομίες και 
πολιτικές. Το έργο περιλαμβάνει 
τέσσερις επιμέρους μελέτες: 1) 
Ανάπτυξη ενός πλαισίου για το Y-CSS 
μαζί με μια διεπιστημονική 
κοινοπραξία και πολυεπίπεδη 
πλατφόρμα βασικών 
εμπειρογνωμόνων και 
ενδιαφερομένων φορέων σε ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον. 2) 
Υλοποίηση μιας πολλαπλής μελέτης περίπτωσης έργων Y-CSS σε εννέα 
χώρες σε όλη την Ευρώπη, όπου περισσότεροι από 900 νέοι επιστήμονες 
πολίτες και εννέα τοπικά εργαστήρια θα συνδημιουργήσουν καινοτομίες από 
κοινού. 3) Αξιολόγηση μεικτών μεθόδων των αποτελεσμάτων και του 
αντικτύπου των δραστηριοτήτων του Y-CSS, και αξιολόγηση πολλαπλών 
κριτηρίων του κόστους και των οφελών του Y-CSS, και 4) Δημιουργία 
κοινωνικού και επιστημονικού αντικτύπου μέσω ευρείας κλιμάκωσης και 
συνέχειας. Αυτές οι δραστηριότητες θα οδηγήσουν σε ισχυρή γνώση και 
επιστημονικά τεκμηριωμένα μέτρα για την προώθηση του Y-CSS και της 
κοινωνικής αλλαγής. Το έργο θα υποστηρίξει τη διάδοση και την εκπαίδευση 
στο Y-CSS και θα κάνει συνέργειες με άλλα έργα και πρωτοβουλίες που 
σχετίζονται με τις κοινωνικές επιστήμες. 

Διάρκεια: 36 μήνες 

Προϋπολογισμός:  2.200.000,00 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
SO EUROPE EURASIA FOUNDATION (Ιρλανδία), SPECIAL OLYMPICS 
INTERNATIONAL - ΕΛΛΑΣ (Ελλάδα), OLIMPIADY SPECJALNE POLSKA  
(Πολωνία), ERIOLUMPIA EESTI UHENDUS (Εσθονία), ΕΚΠΑ  (Ελλάδα), 
SPECIAL OLYMPICS DEUTSCHLAND IN BERLIN EV (Γερμανία). 
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4. AΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 



 

72 
 

MOVING On – beyond discriminations, promoting inclusion of 
Roma, Sinti and Travellers communities in Europe through 
sport 

Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με το ακρωνύμιο MOVING On έχει ως στόχο 
την πρόληψη και καταπολέμηση της μισαλλοδοξίας, 
του ρατσισμού, της ξενοφοβίας, και των διακρίσεων. 
Το έργο στοχεύει στην προώθηση της ισότητας, της 
ένταξης και της συμμετοχής των Ρομά, των Σίντι και 
των Ταξιδιωτών μέσω του αθλητισμού, ενισχύοντας τη 

θετική αφήγηση κατά του αντιτσιγγανισμού και τις στρατηγικές ένταξης σε 
τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, μέσω των εξής δράσεων: 1. 
Προώθηση της ίσης πρόσβασης μέσω του αθλητισμού για τους Ρομά, τους 
Σίντι και τους ταξιδιώτες ως εργαλείο για την πρόληψη των διακρίσεων και τη 
βελτίωση των ίσων ευκαιριών και ευημερίας, αντιμετωπίζοντας συγκεκριμένα 
εμπόδια και πολλαπλές διακρίσεις με βάση το φύλο και την εθνικότητα.2. 
Αύξηση της ικανότητας στον τομέα του 
αθλητισμού βάσης, των κοινωνικών 
οργανώσεων και των δημοσίων αρχών για 
την προώθηση της ένταξης μέσω του 
αθλητισμού και την αύξηση της ισότιμης 
συμμετοχής στον αθλητισμό.3. Αξιολόγηση 
και μείωση του αντικτύπου του Covid-19 στις 
δυνατότητες ενασχόλησης με τον αθλητισμό 
για την ομάδα-στόχο και παροχή 
εναλλακτικών λύσεων για ουσιαστική 
συμμετοχή. 4. Προώθηση της θετικής 
αφήγησης γύρω από ιστορίες και 
επιτυχημένες πρακτικές ένταξης μέσω του 
αθλητισμού και στον αθλητισμό. 5. Προώθηση της ευαισθητοποίησης σχετικά 
με το ρόλο του αθλητισμού ως εργαλείου ένταξης και της αξιοποίησής του 
στην εφαρμογή του στρατηγικού πλαισίου της ΕΕ για τους Ρομά σε τοπικό, 
εθνικό και ενωσιακό επίπεδο. Οι κύριες ομάδες-στόχοι είναι: • Νέοι Ρομά, 
Σίντι, Ταξιδιώτες, με ιδιαίτερη προσοχή στα κορίτσια και τις γυναίκες. • 
Αθλητικές οργανώσεις και ΜΚΟ που συνεργάζονται με τη νεολαία. • Τοπικές, 
εθνικές, κοινοτικές αρχές. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  334.110,00 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
GEA - SOCIETA COOPERATIVA SOCIALE (Ιταλία), ALDA (Γαλλία), FARE 
NETWORK STICHTING (Ολλανδία), INEX - SDRUZENI DOBROVOLNYCH 
AKTIVIT Z S (Δημοκρατία της Τσεχίας), THE EUROPEAN ROMA RIGHTS 
CENTRE  (Βέλγιο), FEDERACIÓN DE ASOCIACIONES GITANAS DE 
CATALUÑA (Ισπανία), TRIBLI COMPANY LIMITED BY GUARANTEE 
(Ιρλανδία). 
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Development of Sports Drama “Escape Net” and War Drama 
“Brothers War” 
 
Περιγραφή Έργου:  

Η αναδυόμενη εταιρεία KULTFILMA (Ltd Amber 
Sound) με πρόσφατη επιτυχία της το μεγάλο 
ιστορικό πολεμικό δράμα «Blizzard of Souls» (Νο 
1. στο Box Office και πιο δημοφιλής ταινία στη 
Λετονία για πάνω από 30 χρόνια) και με τη διεθνή 
της ομάδα που αποτελείται από αναδυόμενα 

ταλέντα και έμπειρους επαγγελματίες, μετά από σοβαρές επιδόσεις στην 
εθνική και  διεθνή αγορά, επέκτεινε τη διασυνοριακή συνεργασία της με την 
παραγωγή δύο ευρωπαϊκών έργων συμπαραγωγής - το «Escape Net» και το 
«Brothers War». Αυτή τη στιγμή η εταιρεία προωθεί δύο ταινίες μυθοπλασίας 
σε στάδιο παραγωγής. Το Ιστορικό δράμα «Escape Net» εκτυλίσσεται την 
εποχή του Στάλιν στη Ρίγα: Η 
16χρονη Τζίντρα αρχίζει να 
παίζει μπάσκετ με την ελπίδα 
να δει τον μετανάστη αδελφό 
της. Παρά την αντίσταση της 
KGB, συμμετέχει στην πιο 
δυνατή γυναικεία ομάδα 
μπάσκετ στον ευρωπαϊκό 
χώρο, αλλά βρίσκεται σε ένα 
σταυροδρόμι: Να μείνει στην 
ΕΣΣΔ και να εμπνεύσει 
χιλιάδες με το παράδειγμά 
της ή να επιλέξει τη δική της 
ευτυχία, φεύγοντας από τη 
χώρα. Το ψυχολογικό 
ιστορικό πολεμικό δράμα του 
2ου Παγκοσμίου Πολέμου «Brothers War» είναι μια ιστορία μιας λετονικής 
οικογένειας που πιάστηκε αιχμάλωτη στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Ο πατέρας 
εκτοπίζεται από τους Σοβιετικούς σε ένα στρατόπεδο καταναγκαστικής 
εργασίας στη Σιβηρία. Η μητέρα προσπαθεί να σώσει τους γιους της στην 
κατεχόμενη από τη Γερμανία Λετονία. Τα αδέλφια πολεμούν μεταξύ τους στις 
αντίθετες πλευρές του πολέμου. Και τα δύο έργα βασίζονται σε αληθινές 
ιστορίες και αληθινούς ανθρώπους. Και οι δύο ταινίες είναι ιστορίες για τις 
επιλογές/ευκαιρίες των νέων ανθρώπων, ή την έλλειψή τους, σε δύσκολες 
ιστορικές συνθήκες, στο πλαίσιο της Ευρώπης του 20ού αιώνα. Και τα δύο 
είναι δράματα ενηλικίωσης. Και τα δύο έργα περιλαμβάνουν θέματα ισότητας 
των φύλων και διαφορετικότητας. 

Διάρκεια: 16 μήνες 

Προϋπολογισμός:  90.000,00 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
SIA AMBER SOUND (Λετονία). 
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EDIH for crowd technology and AI for motion data analytics: 
Use of Internet of Things, FabLabs and access to finance for 
the green and digital transformation of the alpine tourism and 
sports industry (CiMo-Hub) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με τον τίτλο "Crowd in Motion" (CiMo-
Hub) είναι ένας ευρωπαϊκός κόμβος ψηφιακής 
καινοτομίας (EDIH) που εστιάζει στην 
επιτάχυνση της χρήσης της τεχνολογίας 
πλήθους και της τεχνητής νοημοσύνης για 
ανάλυση δεδομένων κίνησης μέσω του 
διαδικτύου των πραγμάτων (IoT), των 

FabLabs και της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τον πράσινο και 
ψηφιακό μετασχηματισμό της αλπικής βιομηχανίας τουρισμού και αθλητισμού. 
Το CiMo-Hub συμβάλλει σε μια διπλή μεταβατική προσέγγιση για μια πράσινη 
και ψηφιακή Ευρώπη. Οι τρέχουσες προκλήσεις στον τομέα του αλπικού 
τουρισμού και του αθλητισμού επιλύονται από κοινού με τη βοήθεια της 
καινοτόμου δύναμης νεοφυών επιχειρήσεων, ΜμΕ και δημιουργικών πολιτών. 
Το EDIH «Crowd in Motion» απευθύνεται σε ΜμΕ και δημόσιους οργανισμούς 
στις αυστριακές αλπικές περιοχές Σάλτσμπουργκ, Τιρόλο, Καρινθία (NUTS 
AT2 & 3) και γειτονικές χώρες, όπως η Τσεχία, η Σλοβενία, η Ιταλία και η 
Γερμανία. Το CiMo-Hub είναι ήδη ενσωματωμένο στο ευρωπαϊκό τοπίο άλλων 
ευρωπαϊκών κόμβων καινοτομίας με επίκεντρο τις σχετικές τεχνολογίες και τη 
γνώση του κλάδου. Ο κόμβος μέσω των 
μελών της κοινοπραξίας του είναι ήδη εταίρος 
στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Επιχειρήσεων (EEN). 
Ο κόμβος παρέχει στο κοινό ένα δημιουργικό 
έργο μέσω του Δικτύου Ambassador 
προκειμένου να συμμετάσχει στην ευρωπαϊκή 
διαδικασία ανοιχτής πρόσκλησης. Ο κόμβος 
συμβάλλει στην ευρωπαϊκή πολιτική πορεία 
προς τον πράσινο και έξυπνο τουρισμό και 
τον αθλητισμό (Green Deal), τη βιώσιμη 
χρηματοδότηση και τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  1.680.565,27 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
SALZBURG RESEARCH FORSCHUNGSGESELLSCHAFT M.B.H., ISN - 
INNOVATION SERVICE NETWORK GMBH, DESTINATION WATTENS 
REGIONALENTWICKLUNG GMBH, INNOVATION SALZBURG GMBH, ADV 
HANDELSGESELLSCHAFT M.B.H., MAKERSPACE CARINTHIA GMBH, 
GEMINI STARTUP BASE INNOVATION TECHNOLOGY & DESIGN 
CENTER  (Αυστρία). 
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Sports orientation for kids 

Περιγραφή Έργου:  

Στόχος αυτού του έργου είναι η εφαρμογή 
της δοκιμασμένης μεθόδου αθλητικού 
προσανατολισμού «SportKompas» στα 
δημοτικά σχολεία ευρωπαϊκών πόλεων. Το 

SportKompas είναι μια καινοτόμος και βασισμένη στην επιστήμη μέθοδος για 
παιδιά ηλικίας μεταξύ 8 και 10 ετών για να ανακαλύψουν ποια αθλήματα 
ταιριάζoυν καλύτερα σε αυτά. Το τεστ SportKompas αναπτύχθηκε στο 
Πανεπιστήμιο της Γάνδης το 2011 στο Βέλγιο. Από το 2019, η SportaMundi 
υποστηρίζει την ανάπτυξη του SportKompas σε όλα τα δημοτικά σχολεία της 
Φλάνδρας, ως προτεραιότητα της φλαμανδικής κυβέρνησης. Όταν τα παιδιά 
ξεκινούν ένα άθλημα που τους ταιριάζει καλύτερα, νιώθουν επιτυχία, το 
απολαμβάνουν και παρακινούνται να  συνεχίσουν. Αυτό συμβάλλει στην 
αυτοεκτίμηση, την ενσωμάτωση και τον υγιεινό τρόπο ζωής τους. Εστιάζοντας 
στα σχολεία, συμπεριλαμβάνεται «κάθε» παιδί με σεβασμό στη 
διαφορετικότητα, τον πολιτισμό και το κοινωνικοοικονομικό πλαίσιο. Οι 
δάσκαλοι φυσικής αγωγής και οι 
προπονητές μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τα αποτελέσματα του 
τεστ Sport-Kompas για να  βελτιώσουν 
την ανάπτυξη των κινητικών δεξιοτήτων 
των παιδιών. Η τοπική αυτοδιοίκηση 
λαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τις 
αθλητικές προτιμήσεις των παιδιών, τις 
παραμέτρους υγείας, και πιθανά 
εμπόδια να συμμετέχουν σε αθλήματα. Τα πανεπιστήμια λαμβάνουν μια 
μεγάλη ποσότητα ανώνυμων δεδομένων για έρευνα. Mε αυτή τη συνεργασία 
επιδιώκεται η αξιοποίηση της τεχνογνωσίας του SportKompas, προκειμένου 
να προσαρμοστεί στις τοπικές ανάγκες και να γίνει διαθέσιμο για κάθε σχολείο 
και πόλη στην Ευρώπη. Η γεωγραφική εξάπλωση, οι πολιτισμικές διαφορές 
και η μεταφορά γνώσης μεταξύ των χωρών κατά τη διάρκεια του έργου θα 
οδηγήσουν σε μια βιώσιμη ψηφιακή λύση για διάδοση σε άλλες χώρες της ΕΕ. 
Με αυτό το έργο επιδιώκεται να υπάρξει κοινωνικός αντίκτυπος στη 
συμμετοχή στον αθλητισμό, στην πρόληψη της υγείας, στην ευημερία και την 
ενσωμάτωση σε πολυεθνικό επίπεδο. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  400.000 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
SPORTAMUNDI (Βέλγιο), STICHTING SPORTS AND TECHNOLOGY 
(Ολλανδία), UNIVERSIDAD EUROPEA DE VALENCIA, SL (Ισπανία), 
EUROPEAN PLATFORM FOR SPORTS AND INNOVATION (Βέλγιο), 
VARALAN SAATIO (Φινλανδία), ASSOCIAZIONE NAZIONALE COMUNI 
ITALIANI SEZIONE PIEMONTESE (Ιταλία). 
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The lessons sport offers young people, on and off the pitch 

Περιγραφή Έργου:  

Ο αθλητισμός έχει πολλές αρετές, μεταξύ των 
οποίων και η μαθησιακή του αξία. Τι είναι όμως 
ακριβώς η μάθηση στο πλαίσιο του αθλητισμού; 
Εάν έπρεπε να κάνετε αυτήν την ερώτηση καθώς 
απολαμβάνατε ένα ωραίο δείπνο με μια ομάδα 
φίλων, το πιθανότερο είναι ότι θα λάβετε τόσες 
διαφορετικές απαντήσεις όσοι και οι άνθρωποι 
γύρω από το τραπέζι. Κάποιοι θα αναφέρονται 

στην κινητική μάθηση, άλλοι σε διάφορες δεξιότητες ζωής, όπως η 
δικαιοσύνη, η πειθαρχία, η επιμονή, ο σεβασμός ή το ομαδικό πνεύμα. 
Λοιπόν, ποιο είναι αυτό που θα μπορούσατε να ρωτήσετε; Η Tatiana Ryba, 
ανώτερη ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο του Jyväskylä, και η Marie 
Skłodowska-Curie συνεργάτιδα Noora Ronkainen, προσπάθησαν πρόσφατα 
να απαντήσουν σε αυτήν την ερώτηση. «Αυτό είναι ένα πολύ σχετικό 
ερευνητικό πεδίο για νέους αθλητές υψηλών επιδόσεων που συνδυάζουν 
αθλητισμό και εκπαίδευση/επαγγελματική κατάρτιση. Αναπτύσσοντας ένα 
υπαρξιακό θεωρητικό πλαίσιο άτυπης μάθησης στον αθλητισμό, θα 
μπορούσαμε να τους υποστηρίξουμε στην 
προσωπική τους ανάπτυξη, να παρέχουμε μια 
εναλλακτική ερμηνεία στις «δεξιότητες ζωής» 
και τελικά να διευκολύνουμε τη μετάβαση των 
αθλητών στην αγορά εργασίας και στην 
κοινωνία γενικότερα μόλις ολοκληρωθεί η 
αθλητική τους καριέρα», εξηγεί ο Ryba. Χάρη 
στη χρηματοδότηση, στο πλαίσιο του έργου Marie Skłodowska-Curie Actions 
Learn2 (Learning and Being in Sport: A Phenomenological Investigation), οι 
Ronkainen και Ryba μπόρεσαν να εξερευνήσουν τις δομές των μαθησιακών 
εμπειριών στον αθλητισμό. Ξεκίνησαν κάνοντας συνεντεύξεις νεαρών 
αθλητών. Διερεύνησαν την ανάπτυξη ταλαντούχων μαθητών-αθλητών, τη 
δημιουργία διπλής σταδιοδρομίας και το σχεδιασμό ζωής για 4 χρόνια, καθώς 
φοιτούσαν σε ελίτ αθλητικά λύκεια στη Φινλανδία. Κάθε συμμετέχων είχε ήδη 
περάσει από συνέντευξη πέντε φορές πριν ξεκινήσει το Learn2, πράγμα που 
σημαίνει ότι υπήρχε η δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν εκτενείς ιστορίες 
ζωής. Με όλα αυτά τα δεδομένα, η ομάδα μπορούσε να θεωρητικοποιήσει και 
να μελετήσει εμπειρικά τις πραγματικές μαθησιακές εμπειρίες νεαρών 
αθλητών και ο Ronkainen μπόρεσε τελικά να συλλάβει ένα πλαίσιο για την 
υπαρξιακή μάθηση στον αθλητισμό που υπερβαίνει το λόγο για τις δεξιότητες 
ζωής.  

Διάρκεια: 36 μήνες 

Προϋπολογισμός:  179.325,60 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
JYVASKYLAN YLIOPISTO (Φινλανδία). 
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5. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
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Challenging social and gender norms to reduce violence 
against children in school (CARING) 

 
Περιγραφή Έργου: 

 
Σε επίπεδο ΕΕ, η βία στα σχολεία αποτελεί μια από 
τις πιο ορατές και διαδεδομένες μορφές βίας κατά 
των παιδιών. Η βία που σχετίζεται με το φύλο στο 
σχολείο προκύπτει λόγω των έμφυλων προτύπων και 
στερεοτύπων και επιβάλλεται από άνισες δυναμικές 
εξουσίας. Ως εκ τούτου, το φύλο παίζει σημαντικό 
ρόλο στην επικράτηση ορισμένων τύπων βίας στο 

σχολείο, καθώς τα κορίτσια είναι πιο επιρρεπή στη σεξουαλική και 
ψυχολογική βία, ενώ τα αγόρια στη σωματική. Οι έρευνες δείχνουν ότι το 
σύστημα των κοινωνικών και έμφυλων προτύπων αυξάνει τη χρήση της βίας, 
την αποδοχή της και περιορίζει την παρέμβαση τρίτων. Κατόπιν τούτου, η 
αντιμετώπιση της έμφυλης διάστασης της βίας κατά των παιδιών στα σχολεία 
και η αμφισβήτηση των κοινωνικών προτύπων καθίσταται επιτακτική, όχι 
μόνο για την καλύτερη κατανόηση τέτοιου είδους εκδηλώσεων, αλλά και για 
να μπορέσουν οι επαγγελματίες να σχεδιάσουν προγράμματα πρόληψης, 
μέσω των οποίων τα αγόρια και τα κορίτσια 
θα ευαισθητοποιηθούν και θα 
ενδυναμωθούν. Το έργο CARING βασίζεται 
σε μια ολοκληρωμένη και ολιστική 
προσέγγιση σε 4 χώρες της ΕΕ, 
συνεργαζόμενο α)με τους νέους, ώστε να 
αναλάβουν δράση για την πρόληψη της βίας, 
β) με τα σχολεία, ώστε να ενισχύσουν τα μέτρα πρόληψης, γ) με το 
εκπαιδευτικό προσωπικό, ώστε αυτό να συμβάλει στην αλλαγή 
συμπεριφορών, υποστηρίζοντας θετικές στάσεις, δ) με τους 
γονείς/φροντιστές, ώστε να υποστηρίξουν τους νέους στην ευαισθητοποίηση, 
και ε) με τους αρμόδιους δημοσίους φορείς, ώστε να βελτιώσουν τη 
συνεργασία με τα σχολεία για την πρόληψη της βίας. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 662.875 ευρώ 

 
Διάρκεια: 24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
FUNDATIA TERRE DES HOMMES-ELVETIA (Ρουμανία), 
MAGYARORSZAGI TERRE DES HOMMES ALAPITVANY LAUSANNE 
(Ουγγαρία), Γη των Ανθρώπων-Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (Ελλάδα), 
HRABRI TELEFON (Κροατία),  INSTITUT PO SOTSIALNI DEYNOSTI I 
PRAKTIKI (Βουλγαρία), ASSOCIATION RODITELI (Βουλγαρία). 
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Combating Loneliness & Isolation with Volunteers in Europe 
(CLIVE) 
 
Περιγραφή Έργου: 
 

Το έργο CLIVE (Combating Loneliness & Isolation with 
Volunteers in Europe) περιλαμβάνει 80 εθελοντές του 
Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης από 5 
ευρωπαϊκές χώρες σε 5 διαφορετικές δραστηριότητες, 

που θα ασχοληθούν με διαφορετικές ομάδες-στόχους, οι 
οποίες κινδυνεύουν από μοναξιά και απομόνωση. Η 

πανδημία COVID19 επηρέασε αρνητικά συγκεκριμένες ομάδες-στόχους, 
όπως οι νέοι, οι ηλικιωμένοι, οι γυναίκες και τα άτομα με αναπηρία, οι οποίοι 
ήδη κινδύνευαν από τη μοναξιά και την απομόνωση και τα συναφή 
προβλήματα ψυχικής υγείας που μπορούν να προκαλέσουν αυτές οι 
εμπειρίες. Το έργο δίνει τη δυνατότητα σε νέους εθελοντές του Ευρωπαϊκού 
Σώματος Αλληλεγγύης να συναντηθούν σε διεθνείς ομάδες για να εκφράσουν 
την αλληλεγγύη τους, υλοποιώντας βραχυπρόθεσμες παρεμβάσεις που 
αντιμετωπίζουν κοινές ευρωπαϊκές προκλήσεις, 
όπως η κακή ψυχική υγεία, η μοναξιά και η 
απομόνωση. Το έργο CLIVE θα υλοποιήσει 
δραστηριότητες που αφορούν την πρόληψη, την 
προώθηση και την υποστήριξη στον τομέα της υγείας.  
Το έργο αυτό θα αντιμετωπίσει και θα βελτιώσει την 
ψυχική υγεία διαφόρων ομάδων-στόχων, αλλά 
κυρίως των ευάλωτων νέων και των ηλικιωμένων. Θα υπάρξει επίσης 
πρόσθετο όφελος για την ψυχική υγεία των ίδιων των εθελοντών. Μέσω της 
προώθησης πιο περιεκτικών κοινωνιών, το έργο θα ενισχύσει την ευημερία σε 
ευρύτερο επίπεδο.  
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 70.000 ευρώ 

 
Διάρκεια:  24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
CENTRE EUROPEEN DU VOLONTARIAT (Βέλγιο), REGIONALNE 
CENTRUM WOLONTARIATU W GDANSKU (Πολωνία), PROATLANTICO - 
ASSOCIACAO JUVENIL (Πορτογαλία), COMUNE DI ASTI (Ιταλία), MALTA 
COUNCIL FOR THE VOLUNTARY SECTOR (Μάλτα). 
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For a Social Economy that reduces Gender Inequalities in 
Europe 

 
Περιγραφή Έργου: 

Στην Ευρώπη, ο τομέας της Κοινωνικής 
Οικονομίας (Κ.Ο.) βρίσκεται εξ ορισμού στην 
πρώτη γραμμή της μεταβατικής πορείας 
προς μια πιο βιώσιμη και χωρίς 
αποκλεισμούς οικονομία. Έτσι, ο τρόπος με 
τον οποίο ενσωματώνει την ισότητα των 

φύλων έχει άμεσο αντίκτυπο στη «δικαιοσύνη» της δίδυμης ψηφιακής και 
πράσινης μετάβασης. Πράγματι, τα τελευταία χρόνια, πολλές εκθέσεις 
εμφανίστηκαν για να τονίσουν την ανάγκη καλύτερης ενσωμάτωσης των 
γυναικών και των μειονοτήτων λόγω φύλου, ιδίως ως κοινωνικών 
επιχειρηματιών. Υπάρχει σαφής ανάγκη για την ευαισθητοποίηση και την 
ανάπτυξη πρακτικών εργαλείων για την αξιοποίηση της δύναμης του 
ευρωπαϊκού οικοσυστήματος, με στόχο τη μείωση της ανισότητας των φύλων. 
Για το σκοπό αυτό, το έργο θα επιδιώξει τους ακόλουθους στόχους: 1) 
Ανάπτυξη νέων δεδομένων και διερεύνηση του αντικτύπου της Κ.Ο. στην 
ισότητα των φύλων, ώστε να εντοπιστούν τομείς βελτίωσης και να 
ευαισθητοποιηθούν και να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι φορείς της Κ.Ο. 
για το θέμα, 2) ανάπτυξη πρακτικού  παιδαγωγικού περιεχομένου, για να 
βοηθηθούν οι ευρωπαϊκές κοινωνικές 
επιχειρήσεις να προωθήσουν 
πρακτικές που να ευνοούν την ισότητα 
των φύλων και να αναπτύξουν πιο 
δίκαια επιχειρηματικά μοντέλα, που να 
περιλαμβάνουν περισσότερο τις 
γυναίκες. Με αυτόν τον τρόπο, θα 
δημιουργηθεί ένα ευρύτερο 
αποτέλεσμα για την οικονομική 
ενδυνάμωση των γυναικών και την 
προώθηση των επιχειρηματικών 
πρωταθλητών, οι οποίοι οδηγούν σε μια ευρωπαϊκή κοινωνική οικονομία 
χωρίς αποκλεισμούς.  Η υλοποίηση θα γίνει μέσω μιας διπλής προσέγγισης: 
Αφενός, μέσω της δημιουργίας μεθοδολογιών που θα είναι εφαρμόσιμες για 
όλες τις κοινωνικές επιχειρήσεις, και αφετέρου, μέσω της άμεσης συμβολής 
στην ανάδειξη «επιχειρηματικών πρωταθλητών χωρίς αποκλεισμούς» που θα 
χρησιμεύσουν ως παραδείγματα. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 628.861,15 ευρώ 

 
Διάρκεια: 24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
EMPOW HER GLOBAL (Γαλλία), ACTIONAID INTERNATIONAL ITALIA 
ETS (Ιταλία), ACUBE SOCIETA' BENEFIT SRL (Ιταλία), UNIVERSIDADE 
NOVA DE LISBOA (Πορτογαλία). 
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Supporting community participation and social inclusion of 
Ageing People with Intellectual Disabilities (PARTICIP.AGE) 
 
Περιγραφή Έργου:    

Καθώς τα άτομα με νοητική αναπηρία 
(APWID) φτάνουν στην ηλικία των 50 ετών, 
πολλά από αυτά παρουσιάζουν 
δυσλειτουργίες που δεν θα αναμένονταν πριν 
από την ηλικία των 70-75 ετών, λόγω της 

διπλής ευπάθειάς τους: πρώιμη γήρανση και νοητική αναπηρία. Παρ' όλα 
αυτά, τα APWID δεν προστατεύονται από κατάλληλες πολιτικές, δεν 
υποστηρίζονται από επαγγελματίες με ειδικές δεξιότητες, συχνά δεν έχουν την 
κατάλληλη εξειδίκευση, είναι θύματα στερεοτύπων και 
αρνητικής προσέγγισης της κοινωνίας. Για το λόγο 
αυτό, το συγκεκριμένο έργο επικεντρώνεται σε έναν 
κύριο στόχο: Ενισχυμένη κοινοτική και κοινωνική 
ένταξη των ηλικιωμένων ατόμων με νοητική 
αναπηρία. Οι επιμέρους στόχοι του έργου 
περιλαμβάνουν την υποστήριξή των δικαιωμάτων 
των ΑΜΕΑ, την ενίσχυση των ικανοτήτων του 
προσωπικού των παρόχων υπηρεσιών για την 
υποστήριξη των APWID, τα μειωμένα προσκόμματα στην κοινωνική ένταξη 
των APWID και την ενισχυμένη προσέγγιση της Κοινότητας προς αυτά. 
Δραστηριότητες και αποτελέσματα: 
1.Έρευνα, ανάλυση και ανάπτυξη συστάσεων πολιτικής για την υποστήριξη 
της κοινωνικής ένταξης των APWID.  
2.Ανάπτυξη ενοτήτων κατάρτισης για το προσωπικό των παρόχων 
υπηρεσιών. 
3.Ανάπτυξη ενοτήτων κατάρτισης για τα APWID. 
4.Ευαισθητοποίηση των διαδικτυακών και τοπικών κοινοτήτων σχετικά με την 
κοινωνική ένταξη των APWID. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 250.000 ευρώ 
 
Διάρκεια:  30 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
EUROPEAN PLATFORM FOR REHABILITATION (Βέλγιο), Εργαστήρι 
Ειδικής Επαγγελματικής Αγωγής και Αποκατάστασης «Παναγία Ελεούσα» 
ELEOUSA (Ελλάδα), FUNDACION INTRAS (Ισπανία), MEDEA SRL (Ιταλία), 
NATIONAL UNIVERSITY OF IRELAND GALWAY (Ιρλανδία), MARIABERG 
EV (Γερμανία). 
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Cardiovascular health promotion: The impact of Immersive 
Virtual Reality (CaregIVR) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με το ακρωνύμιο CaregIVR αποσκοπεί στην 
ενίσχυση των άτυπων φροντιστών και των ευάλωτων 
ατόμων, αυξάνοντας την ενημέρωσή τους σχετικά με 
τις καρδιαγγειακές παθήσεις και προωθώντας την 
ανάπτυξη ποιοτικών δεξιοτήτων για την παροχή 
φροντίδας σε ασθενείς μετά από εγκεφαλικό 
επεισόδιο, μέσω καινοτόμων πρακτικών, όπως η 

εικονική πραγματικότητα. Ομοίως, η πρόληψη των συναφών καρδιαγγειακών 
και εγκεφαλοαγγειακών επιπλοκών και η προώθηση ενός υγιεινού τρόπου 
ζωής σε αυτόν τον πληθυσμό αποτελούν σημαντικό στόχο. Το έργο, επίσης, 
στοχεύει στην αύξηση της παιδείας των φροντιστών μέσω της δημιουργίας 
ενός περιβάλλοντος, όπου εισέρχονται στον κόσμο του δικαιούχου της 
φροντίδας, πειραματιζόμενοι μέσω της εικονικής πραγματικότητας με τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει το άτομο που χρήζει φροντίδας, από την 
κινητοποίηση έως τη φροντίδα της υγιεινής, τη συμμόρφωση, τη θεραπεία και 
την κινητικότητα. Στην Πορτογαλία, την Ιταλία, την Ισπανία και την Πολωνία, 
το εγκεφαλικό επεισόδιο είναι μία από τις κύριες αιτίες θανάτου και 
αναπηρίας, με μεγάλη επιβάρυνση τόσο για τα άτομα όσο και για την 
κοινωνία, καθώς και στην Ουκρανία, όπου η κατάσταση επιδεινώθηκε από 
τον πόλεμο. Η χώρα διέθετε ένα καλά ανεπτυγμένο σύστημα υγειονομικής 
περίθαλψης, αλλά η διαθεσιμότητα και η ποιότητα των υπηρεσιών 
αποκατάστασης για τους επιζώντες του εγκεφαλικού επεισοδίου διέφερε. Η 
επιβάρυνση των άτυπων φροντιστών συχνά είναι σημαντική και μάλιστα 
βιώνουν υψηλά επίπεδα άγχους και εξουθένωσης. Στην πραγματικότητα, οι 
άτυποι φροντιστές διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην υποστήριξη των 
ατόμων με αναπηρία, που προκαλείται από εγκεφαλοαγγειακή νόσο και η 
παρουσία τους αυξάνει την πιθανότητα πρόσβασης σε υπηρεσίες 
αποκατάστασης, διευκολύνοντας ή προωθώντας την πρόσβαση σε υπηρεσίες 
υγειονομικής περίθαλψης. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 482.066,74 ευρώ 
 
Διάρκεια:  36 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
EIA - ENSINO E INVESTIGACAO E ADMINISTRACAO SA (Πορτογαλία), 
SZKOLA GLOWNA HANDLOWA W WARSZAWIE (Πολωνία), UNIVERSITA 
DEGLI STUDI DI FIRENZE (Ιταλία), UNIVERSIDAD DE HUELVA (Ισπανία). 
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European Cooperation Against Climate Change 
(COGREENEU) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Στόχος του έργου με το ακρωνύμιο COGREENEU 
είναι να εμπλέξει τους πολίτες και τις κοινότητες σε 
συζητήσεις και δράσεις που σχετίζονται με το κλίμα 
και το περιβάλλον, δημιουργώντας χώρους για 
διακρατικές δραστηριότητες, εργαστήρια και 
εκδηλώσεις, όπου οι ιδέες και οι αποφάσεις για την 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα μπορούν να 

εφαρμοστούν στην πράξη. Τα αποτελέσματα του έργου θα βασιστούν στους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που πλαισιώνονται από την Ατζέντα 2030. Η 
διαγενεακή συμμετοχή των πολιτών είναι ο 
βασικός παράγοντας για τη συμμετοχή όσο το 
δυνατόν περισσότερων πολιτών στο έργο, 
παρέχοντας έτσι μια πλουραλιστική, 
πολυπολιτισμική και ποικιλόμορφη φωνή για 
την αντιμετώπιση των μεγάλων προκλήσεων 
που προκύπτουν από την τρέχουσα κατάσταση 
του κλίματος. Μόνο μέσω της εκδήλωσης των 
πολιτών μπορούμε να προσεγγίσουμε τις τοπικές αποφάσεις σε ένα πιο 
πράσινο, πιο βιώσιμο και αποδοτικό ως προς τους πόρους μέλλον. Ο τομέας 
της νεολαίας έχει θεμελιώδη ρόλο σε όλη τη διαδικασία οικοδόμησης του 
έργου. Το COGREENEU επιδιώκει να δώσει φωνή και να ενθαρρύνει τη 
συζήτηση μεταξύ των νέων, οι οποίοι, από την άλλη πλευρά, αναζητούν τους 
δικούς τους χώρους συμμετοχής στην κοινωνία. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 201.682,5 ευρώ 
 
Διάρκεια:   24 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
ASEID ASOC EMPLEO INCLUSION Y DESARROLLO (Ισπανία), Κυπριακός 
Οργανισμός Κέντρων Νεότητας KOKEN LTD (Κύπρος), Οργάνωση 
GI (Ελλάδα), GIOSEF ITALY GIOVANI SENZA FRONTIERE APS (Ιταλία), 
PLATEFORME DE DIALOGUE INTERCULTUREL (Βέλγιο), Asociacija 
"Aktyvus jaunimas" (Λιθουανία), AYUNTAMIENTO DE ALTEA (Ισπανία), 
VYTAUTO DIDZIOJO UNIVERSITETAS (Λιθουανία), RESPONSIBLE 
YOUNG DRIVERS VLAANDEREN (Βέλγιο), RESEARCH AND EDUCATION 
OF SOCIAL EMPOWERMENT AND TRANSFORMATION - RESET LTD 
(Κύπρος). 
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Sustainable Environment for the Aquatic Life (SEAL) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο "Αειφόρο περιβάλλον για την υδρόβια ζωή 
-SEAL" επικεντρώνεται στην ανάληψη δράσης για 
τη διατήρηση του οικοσυστήματος της Μαύρης 
Θάλασσας. Οι δραστηριότητες εθελοντισμού θα 
πραγματοποιηθούν στη  Σινώπη της Τουρκίας, η 

οποία βρίσκεται στο βορειότερο άκρο της τουρκικής 
πλευράς της ακτής της Μαύρης Θάλασσας. Οι δύο πλευρές της - ανατολική 
και δυτική - έχουν ισχυρούς ανέμους, κυρίως τον Caurus (βορειοδυτικός) και 
τον Solanus (ανατολικός). Αυτοί οι άνεμοι μεταφέρουν μεγάλη ποσότητα 
αποβλήτων και ρύπων που είναι πιθανότερο να συσσωρευτούν σε σχέση με 
άλλες ακτές, γεγονός που την καθιστά μια από τις περιοχές που πλήττονται 
περισσότερο από τον πληθυσμό στη Μαύρη Θάλασσα. 
Το «SEAL» θα συμπεριλάβει νέους με λιγότερες ευκαιρίες - μειονότητες, 
οικονομικά μειονεκτούντες, άνεργους, ανάπηρους, ΛΟΑΤΚΙ, πρόσφυγες, 
μετανάστες κ.λπ. και θα υποστηρίξει την ενεργό συμμετοχή τους με τα 
εργαλεία της μη τυπικής εκπαίδευσης.  Συνολικά 56 εθελοντές από την 
Τουρκία, τη Βουλγαρία, τη Γεωργία, τη 
Ρουμανία, την Ισπανία, την Πορτογαλία και 
την Ιορδανία θα συναντηθούν για να 
εργαστούν σε ένα πολυπολιτισμικό 
περιβάλλον και να λάβουν μέρος στις 
δραστηριότητες συλλογής αποβλήτων από το 
βυθό της θάλασσας με καταδύσεις και 
κολύμβηση με αναπνευστήρα αλλά και με  καθαρισμό των ακτών και να 
γυρίσουν υποβρύχιες ταινίες για να αποκαλύψουν το πέπλο της κρυμμένης 
αλήθειας κάτω από την επιφάνεια της Μαύρης Θάλασσας. Το «SEAL» θα 
εμπλέξει εταίρους, όχι μόνο από την περιοχή της Μαύρης Θάλασσας, αλλά 
και από άλλες θάλασσες: τη Μεσόγειο Θάλασσα, την Ερυθρά Θάλασσα και 
τον Ατλαντικό Ωκεανό, για να επεκτείνει τον αντίκτυπο του έργου και να φτάσει 
σε άλλα θαλάσσια οικοσυστήματα μέσω τοπικών και διαδικτυακών 
εκδηλώσεων. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 165.760 ευρώ 
 
Διάρκεια:  24 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
SINOP EGITIM PROGRAMLARI VE EVRENSEL VE KULTUREL 
AKTIVITELER DERNEGI (Τουρκία), ZELEN SDRUZHENIE (Βουλγαρία), 
YOUTH ASSOCIATION DRONI (Γεωργία), ASOCIATIA DE TINERET RAISE 
YOUR VOICE  (Ρουμανία), ASOCIACION BUILDING BRIDGES (Ισπανία), 
EMBAIXADA DA JUVENTUDE (Πορτογαλία), JORDAN YOUTH 
INNOVATION FORUM SOCIETY (Ιορδανία). 
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PROtotype for Sustainable residencies in PERipheries 
(PROSPER) 
 
Περιγραφή Έργου 

Οι περιφέρειες είναι τόποι αλληλεγγύης, τους 
οποίους  οι εταίροι του έργου με το ακρωνύμιο 
PROSPER στοχεύουν να εξερευνήσουν, 
δημιουργώντας συνδέσεις μεταξύ 
περιβαλλοντικά ευάλωτων περιοχών, μέσω μιας 
σειράς διακρατικών πολιτιστικών συνεργασιών. 

Οι κύριες προτεραιότητες είναι η εμπλοκή 
καλλιτεχνών και τοπικών κοινοτήτων σε δύο 
περιοχές με μεγάλη περιβαλλοντική σημασία: στο 
νησί της Εύβοιας, που υπέστη καταστροφικές 
πυρκαγιές το 2021 και στη λίμνη Οχρίδα στη B. 
Μακεδονία, η οποία έχει υποστεί υποβάθμιση 
λόγω της ανθρώπινης δραστηριότητας που θέτει 
σε κίνδυνο την ενδημική της σημασία.  Τα 
αναμενόμενα αποτελέσματα είναι η ενίσχυση της 
διεθνούς πολιτιστικής συνεργασίας, οι μεθοδολογίες ενσωμάτωσης 
περιβαλλοντικών θεμάτων στην καλλιτεχνική πρακτική, η ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ τέχνης και 
τουρισμού, η ενδυνάμωση του 
τοπικού κοινού, η προβολή των 
Ευρωπαίων καλλιτεχνών και η 
ενίσχυση των ικανοτήτων για έργα 
με μεγαλύτερο αντίκτυπο που 
επιτρέπουν τη διαχείριση έργων με 
γνώμονα τη βιωσιμότητα και την 
ένταξη. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 199.998 ευρώ 
 
Διάρκεια: 30  μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
LOOP Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (Ελλάδα), EHO ANIMATO (Σερβία), 
KULTUR NEUDENKEN UG (Γερμανία), COMPANY FOR THEATRE AND 
FILM PRODUCTION PERIPETIJA DOOEL SKOPJE (Β.Μακεδονία), 
ZDRUZENIE LOKALNA AGENCIJA ZA RAZVOJ STRUGA (Β. Μακεδονία). 
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Αctivating vulnerable groups for environmental care  
(GREENCLUSIVE) 
 
Περιγραφή Έργου:  
 

Σύμφωνα με έκθεση του Pew Center το 2019, 
οι Ρομά, οι μουσουλμάνοι και τα άτομα με 
μεταναστευτικό υπόβαθρο ήταν οι 3 λιγότερο 
ανεκτές μειονοτικές ομάδες στην Ευρώπη με 
διαφορετικά ποσοστά των πολιτών που δεν 

είναι ευνοϊκά διακείμενοι στην ένταξή τους (60% κατά μέσο όρο). Στο πλαίσιο 
αυτό, η πρόσφατη πανδημία ανέδειξε πως αυτές οι κοινωνικά 
περιθωριοποιημένες κοινότητες υπόκεινται, επίσης, σε δυσανάλογη έκθεση σε 
περιβαλλοντικούς κινδύνους, άρνηση πρόσβασης σε πηγές οικολογικής 
συντήρησης, όπως ο καθαρός αέρας, το νερό και οι φυσικοί πόροι. Για το 
λόγο αυτό, το έργο GREENCLUSIVE στοχεύει στη συμμετοχή ευάλωτων 
νέων σε δραστηριότητες ευαισθητοποίησης στον τομέα των περιβαλλοντικών 
δικαιωμάτων, ώστε να τους επιτρέψει να καταστούν ικανοί: 
- αφενός, να αναγνωρίσουν τις περιβαλλοντικές τους ανάγκες και να τις 
χαρτογραφήσουν,  
- από την άλλη, να αποδείξουν ότι με την 
κατάλληλη υποστήριξη είναι σε θέση να διεξάγουν 
περιβαλλοντικές δραστηριότητες και να διαδώσουν 
την περιβαλλοντική συνείδηση στις κοινότητές 
τους. Αυτή η προσέγγιση των δικαιωμάτων/ 
καθηκόντων θα συμβάλει στη δημιουργία μιας 
αντίθετης αφήγησης σχετικά με τις περιβαλλοντικές 
συμπεριφορές των ευάλωτων ομάδων και θα προσφέρει ορατότητα στη 
θετική δέσμευσή τους, επηρεάζοντας την κοινή γνώμη και τους φορείς λήψης 
αποφάσεων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 149.997 ευρώ 
 
Διάρκεια: 24  μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
ASSOCIAZIONE INTERNAZIONALE NEW HUMANITY (Ιταλία), 
ASSOCIAZIONE PROGETTO RAGAZZI PER L'UNITA (Ιταλία), FOKOLAR-
BEWEGUNG E.V. DEUTSCHLAND (Γερμανία), JUGEND FUR EINE 
GEEINTE WELT (Αυστρία), NOVE LUDSTVO (Σλοβακία), UJ VAROS 
ALAPITVANY (Ουγγαρία), FOKOLIARU JUDEJIMAS LIETUVOJE 
(Λιθουανία). 
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Fair and effective financing for the environment and climate 
action in EU Overseas by 2030 (BESTLIFE2030) 

Περιγραφή Έργου:  
Το έργο με το ακρωνύμιο BESTLIFE2030 θα 
δημιουργήσει μια χρηματοδοτική διευκόλυνση, που θα 
παρέχει στήριξη στους αιτούντες και τους δικαιούχους 
για έργα που θα εξασφαλίζουν και τελικά θα 
καταδεικνύουν τη δέσμευση της ΕΕ για περιφερειακές 
και διεθνείς στρατηγικές βιοποικιλότητας και βιώσιμης 
ανάπτυξης. Πιο συγκεκριμένα, σε όλες τις σχετικές 

περιφέρειες, θα εμπλακούν περιφερειακοί φορείς με την απαιτούμενη τεχνική 
εμπειρία και γνώση στην εφαρμογή και τη λήψη αποφάσεων, ώστε να 
υπάρχει ουσιαστική και ενεργός καθοδήγηση στους αιτούντες και τους 
δικαιούχους. Η υποστήριξη αυτή θα υλοποιηθεί σε συγκεκριμένες δράσεις 
που θα αφορούν την ανάπτυξη των ικανοτήτων των τοπικών φορέων και των 
περιφερειακών θεσμών, την 
παρακολούθηση των έργων, την 
επικοινωνία και την προβολή και τις 
ασκήσεις κεφαλαιοποίησης για την 
ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και 
τη διαχείριση γνώσεων.  Το έργο 
BESTLIFE2030 θα οικοδομήσει ένα 
στρατηγικό πλαίσιο, ώστε να 
ενημερώσει και να ενισχύσει, όχι 
μόνο τις τοπικές στρατηγικές στην 
υπερπόντια ΕΕ, αλλά και εκείνες σε 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 31.999.999,39 ευρώ 
 
Διάρκεια: 96  μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
UICN, BUREAU DE REPRESENTATION AUPRES DE L'UNION 
EUROPEENNE AISBL (Βέλγιο), OFFICE FRANCAIS DE LA BIODIVERSITE 
(Γαλλία), STICHTING IUCN NEDERLANDS COMITE (Ολλανδία), COMITE 
FRANCAIS DE L'UICN (UNION INTERNATIONALE POUR LA 
CONSERVATION DE LA NATURE) (Γαλλία). 
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Building Green and Climate Neutral City-Hubs 
(CLIMABOROUGH) 

Περιγραφή Έργου:  

Στόχος τoυ έργου με το ακρωνύμιο 
CLIMABOROUGH είναι να υποστηρίξει τις 
ευρωπαϊκές πόλεις να επιτύχουν ουδετερότητα ως 
προς τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα έως το 
2030. Το έργο θα ενισχύσει τις παραδοσιακές 
προσεγγίσεις αστικού και χωροταξικού σχεδιασμού 
μέσω καινοτόμων προμηθειών. Εκτός από την 
ενίσχυση ενός ανοικτού συνόλου εργαλείων που 

θα αξιοποιούν τη μετάβαση στο κλίμα στις πόλεις, το έργο θα ενισχύσει την 
ανταλλαγή πιλοτικών καλών πρακτικών, εμπειριών και διδαγμάτων. Για 
παράδειγμα, το έργο αποβλέπει σε μια φιλόδοξη επικοινωνία σχετικά με την 
ουδετερότητα των εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα, αξιοποιώντας τις γνώσεις των 
τοπικών φορέων και αναπτύσσοντας με 
πρωτότυπο τρόπο  τη διευκόλυνση του 
μετασχηματισμού. Οκτώ πόλεις-ηγέτες θα 
καθοδηγήσουν τέσσερις άλλες πόλεις, 
δανειζόμενες καλές πρακτικές των υπηρεσιών 
τους.  

Συνολικός Προϋπολογισμός: EUR 11.408.458,75 
 
Διάρκεια:  48 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
ANCI TOSCANA ASSOCIAZIONE  (Ιταλία), HELMHOLTZ-ZENTRUM 
HEREON GMBH (Γερμανία), INSTITUT MINES-TELECOM (Γαλλία), 
NORGES TEKNISK NATURVITENSKAPELIGE UNIVERSITET NTNU 
(Νορβηγία), AALBORG UNIVERSITET (Δανία), POLITECNICO DI MILANO 
(Ιταλία), SYNDICAT INTERCOMMUNAL DE GESTION INFORMATIQUE 
(Λουξεμβούργο), DATEN KOMPETENZZENTRUM STADTE UND 
REGIONEN DKSR GMBH (Γερμανία), FONDAZIONE LINKS - LEADING 
INNOVATION & KNOWLEDGE FOR SOCIETY (Ιταλία), Δήμος Ιωαννιτών 
(Ελλάδα), ASSOCIAZIONE URBAN LAB (Ιταλία), VILLE DE DIFFERDANGE 
(Λουξεμβούργο), EMAC EMPRESA MUNICIPAL DE AMBIENTEDE 
CASCAIS EM SA (Πορτογαλία), COMUNE DI TORINO (Ιταλία), KATOWICE - 
MIASTO NA PRAWACH POWIATU (Πολωνία), Δήμος Αθηναίων (Ελλάδα), 
STOLICHNA OBSHTINA (Βουλγαρία), CITY OF KRK GRAD KRK (Κροατία). 
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Participatory governance for the European Union cultural- 
historical values of traditional agricultural landscapes 
(winEU.rur) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Ο γενικός στόχος του έργου με το ακρωνύμιο 
winEU.rur είναι να δημιουργήσει ένα δίκτυο μικρών 
αγροτικών κοινοτήτων για την προστασία, την 
προώθηση και την αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 
αγροτικών τοπίων, ενισχύοντας νέες εμπειρίες 
βιώσιμου τουρισμού και ψηφιακές και οικολογικές 
ενέργειες μετάβασης, αλλά επίσης καθορίζοντας 

στρατηγικές συμμετοχικής διακυβέρνησης με βάση τις κοινωνικές, πολιτιστικές 
και ιστορικές αξίες που προσφέρουν τα παραδοσιακά αγροτικά τοπία, ως 
πλεονεκτήματα για μια πιο πράσινη, πιο ψηφιακή και πιο ανθεκτική 
ευρωπαϊκή αγροτική περιοχή. Οι ειδικοί στόχοι του έργου είναι (α) η 
ανταλλαγή καλών πρακτικών, 
εμπειριών, τάσεων και γνώσεων και 
η δημιουργία κοινών συνεργειών 
που οδηγούν σε μια έξυπνη, βιώσιμη 
και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη 
των παραδοσιακών αγροτικών 
τοπίων, ως μοχλοί νέων τουριστικών 
εμπειριών, όπου η διακυβέρνηση 
στον καθορισμό των στρατηγικών 
τοπικής ανάπτυξης διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο, (β) η ενθάρρυνση της νέας 
ιθαγένειας της ΕΕ και της συμμετοχής στην ευρωπαϊκή δημοκρατική ζωή 
προς την αξιοποίηση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς (υλικής και 
άυλης) των αγροτικών κοινοτήτων τους και της Κοινής Ευρώπης. (γ) η 
προώθηση της ευρωπαϊκής ιθαγένειας και η βελτίωση των συνθηκών 
συμμετοχής του αγροτικού πληθυσμού της ΕΕ, ενθαρρύνοντας τη συζήτηση 
των πολιτών για το μέλλον των παραδοσιακών αγροτικών τοπίων της 
Ευρώπης και τη διακυβέρνηση στην αναζήτηση λύσεων για τη διασφάλιση της 
βιωσιμότητας και της ψηφιακής μετάβασης της αγροτικής ανάπτυξης, (δ) η 
βελτίωση, η αμοιβαία κατανόηση, η συνύπαρξη, η αλληλεγγύη, η γειτονία και 
η συνεργασία για την πολυπολιτισμική ποικιλομορφία της ΕΕ και για 
κοινωνική και πολιτιστική δέσμευση, με βάση τις αρχαίες εθνογραφικές 
παραδόσεις που συνδέονται με την άροση και τη συγκομιδή της γης. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  148.010 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
AYUNTAMIENTO DE VEDRA (Ισπανία), COMUNE DI CAPANNORI 
(Ισπανία), OBSHTINA BOLYAROVO (Βουλγαρία), LJUDSKA UNIVERZA 
ZAVOD ZA IZOBRAZEVANJE ODRASLIH IN MLADINE LENDAVA NEPI 
EGYETEM, FELNOTTEK ES FIATALOK TOVABBKEPZOINTEZETE 
LENDAVA (Σλοβενία), LOKALNA AKCIJSKA GRUPA ZAGORJE-SUTLA 
(Κροατία), MUNICIPIO DE LOUSADA (Πορτογαλία). 
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Sustainable Cultural Tourism by Design Driven Innovation 
(CulturalDeTour) 
 
Περιγραφή Έργου:  

 
Ένας από τους στόχους του ευρωπαϊκού 
προγράμματος «Δημιουργική Ευρώπη» είναι να 
ενισχύσει την ικανότητα των ευρωπαϊκών 
πολιτιστικών και δημιουργικών τομέων να 
καλλιεργούν ταλέντα, να καινοτομούν, να 

ευημερούν και να δημιουργούν θέσεις εργασίας και ανάπτυξη». Το έργο με το 
ακρωνύμιο CulturalDeTour εστιάζει στην τόνωση της καινοτομίας, της 
βιωσιμότητας και της δημιουργίας επιχειρήσεων με γνώμονα το σχεδιασμό 
που χρησιμοποιείται για τη διευκόλυνση της συνεργασίας και της 
επιχειρηματικότητας στον τομέα του πολιτιστικού τουρισμού. Ο σχεδιασμός με 
επίκεντρο τη γη και η καινοτομία με γνώμονα το σχεδιασμό χρησιμοποιούνται 
ως μέθοδοι και διαδικασίες για τη διευκόλυνση της ολοκλήρωσης της 
βιωσιμότητας και της υιοθέτησης τεχνολογίας. Το έργο CulturalDeTour 
στοχεύει στη δημιουργία μιας ισχυρής διατομεακής σε εθνικό επίπεδο 
καινοτομίας για την ενίσχυση της 
υιοθέτησης τεχνολογίας και βιωσιμότητας 
στους τομείς του πολιτιστικού τουρισμού 
και τη βελτίωση της οικονομικής 
ανθεκτικότητάς τους, ιδιαίτερα κατά τη 
φάση ανάκαμψης από την πανδημία 
COVID-19. Το έργο προβλέπει τη 
δημιουργία μιας διαδικτυακής 
πλατφόρμας και τη διοργάνωση 
καινοτόμων εκδηλώσεων για σύνδεση, υποστήριξη, καθοδήγηση και 
διευκόλυνση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και διατομεακής συνεργασίας 
που περιλαμβάνουν διαφορετικές περιοχές, οργανισμούς και τομείς 
εμπειρογνωμοσύνης. Επίσης, η πρωτοβουλία CDT Boost στοχεύει στην 
παροχή υποστήριξης σε αρκετούς επιχειρηματίες που ασχολούνται με τον 
πολιτισμό, για να κλιμακώσουν τις δραστηριότητές τους και να βελτιώσουν τη 
βιωσιμότητά τους, γύρω από ένα πρόγραμμα επιτάχυνσης CulturalDeTour 
της ΕΕ. Το έργο περιλαμβάνει 6 ζωντανές εκδηλώσεις και επιμέρους 
εκδηλώσεις για να ενισχύσει ακόμη περισσότερο τη διατομεακή συνεργασία. 
Ο κύριος αντίκτυπος που θέλει να δημιουργήσει το έργο είναι η παροχή 
υποστήριξης σε ΜμΕ πολιτιστικού τουρισμού, καλύπτοντας βασικούς τομείς, 
όπως η βιωσιμότητα, η ψηφιοποίηση, τα καινοτόμα επιχειρηματικά μοντέλα, 
καθοδήγηση και δεξιότητες επιχειρηματικότητας με τη χρήση της καινοτομίας, 
με γνώμονα το σχεδιασμό.  

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  199.765,00 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
Ελληνικό Βραβείο Επιχειρηματικότητας (Ελλάδα), FINNOVAREGIO (Βέλγιο), 
ARCTUR RACUNALNISKI INZENIRING DOO (Σλοβενία). 
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European Data Space for Tourism (DATES) 
 
Περιγραφή Έργου:  
 

Για να γίνει πραγματικότητα το όραμα ενός 
Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων Τουρισμού, 
το έργο με ακρωνύμιο DATES συγκεντρώνει 
βασικούς παράγοντες του τουρισμού, των 
οικοσυστημάτων δεδομένων και των ευρέων 
δικτύων κοινού και των επιχειρηματικών και 
ερευνητικών συνεργατών τους. Λαμβάνοντας 

υπόψη ότι τα τουριστικά δεδομένα είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομία 
δεδομένων σε μια ευρωπαϊκή ενιαία ψηφιακή αγορά, το έργο DATES θα 
αναπτύξει μια μετρήσιμη συμβολή στο ψηφιακό μετασχηματισμό του τομέα 
των υπηρεσιών που μπορεί να ενισχύσει σημαντικά την ευρωπαϊκή 
ανταγωνιστικότητα. Τα αποτελέσματα του έργου παρέχουν μια βάση για τη 
διακυβέρνηση και τη χάραξη πολιτικής, επιτρέποντας στην κοινωνία να κάνει 
την Ευρώπη τον πιο επιθυμητό βιώσιμο χώρο διαβίωσης. Ξεκινώντας από τη 
χαρτογράφηση  του ευρωπαϊκού τουριστικού τοπίου δεδομένων και 
αξιοποιώντας τις ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για την κοινή χρήση δεδομένων, 
το DATES θα απευθυνθεί στους ενδιαφερόμενους 
φορείς για να αναπτύξουν από κοινού έναν οδικό 
χάρτη κοινής στρατηγικής για την οικοδόμηση 
ενός χώρου δεδομένων βιώσιμου τουρισμού. Η 
διαδικασία θα καθορίσει σαφείς στόχους και 
βασικά αποτελέσματα για να εμπνεύσει, να 
υποστηρίξει και να παρακινήσει όλους τους ενδιαφερόμενους να 
συνεισφέρουν και να χρησιμοποιήσουν δεδομένα τουρισμού υψηλής 
ποιότητας. Επίσης, θα δημιουργηθούν σχέδια για την αντιμετώπιση τεχνικών 
και οργανωτικών προκλήσεων, που θα πυροδοτήσουν και θα τροφοδοτήσουν 
τη χρήση των προτύπων διαλειτουργικότητας και τη συμμετοχή σε ένα χώρο 
τουριστικών δεδομένων για την προώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού 
των ΜμΕ στον τουρισμό και διατομεακών βιομηχανιών. Το DATES θα είναι η 
αρχή για την υλοποίηση ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Δεδομένων Τουρισμού. 

Διάρκεια: 12 μήνες 

Προϋπολογισμός:  996.524,17 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
ANYSOLUTION SL (Ισπανία), FUNDACION TECNALIA RESEARCH & 
INNOVATION (Ισπανία), IDC ITALIA SRL (Ιταλία), MINISTERO DEL 
TURISMO (Ιταλία), INTELLERA CONSULTING SPA (Ιταλία), AMADEUS SAS 
(Γαλλία), INTERNATIONAL DATA SPACES EV (Γερμανία), ARCTUR 
RACUNALNISKI INZENIRING DOO (Σλοβενία), NETWORK OF EUROPEAN 
REGIONS FOR COMPETITIVE AND SUSTAINABLE TOURISM ASBL 
(Βέλγιο), OUTDOORACTIVE AG (Γερμανία), DIH TOURISM 4.0, ZU 
(Δημοκρατία της Τσεχίας), AVORIS RETAIL DIVISION SL (Ισπανία), 
ANEWGOVERNANCE (Βέλγιο). 
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Vocational Innovation Renewing Tourism Advanced Learning 
(V.I.R.TU.A.L.) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Oι επιχειρησιακοί στόχοι του έργου με το 
ακρωνύμιο  V.I.R.TU.A.L. είναι οι εξής: (α) 
ανάπτυξη μεθοδολογιών διδασκαλίας με 
χρήση τεχνολογίας ή/και εργαλείων ΤΠΕ και 
ανάπτυξη της ικανότητας του εκπαιδευτικού 

να ενσωματώνει τις ψηφιακές τεχνολογίες στη διδασκαλία, (β) να εξοπλίσει 
τους μαθητές/μαθητευόμενους με ικανότητες χρήσης/πρόσβασης σε εργαλεία, 
λογισμικό και πλατφόρμες, (γ) αύξηση της αλληλεπίδρασης μεταξύ δασκάλων 
και μαθητών, (δ) αύξηση επιπέδου κατανόησης και μείωσης του χρόνου και 
της προσπάθειας που χρειάζονται οι μαθητές να μάθουν πληροφορίες, 
χρησιμοποιώντας τρισδιάστατες έννοιες αντί για δισδιάστατες, (ε) προσφορά  
καλύτερης παράδοσης βασικών γνώσεων ακόμα και για πολύπλοκα 
ζητήματα, υψηλότερη μαθησιακή απόδοση και καλύτερη μαθησιακή εμπειρία 
με τεχνικές AR/VR, (στ) ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ της ΕΕΚ και της 
τουριστικής βιομηχανίας με τη διοργάνωση κοινών συνεδριών για το συν-
σχεδιασμό ψηφιακού διδακτικού υλικού, (ζ) βελτίωση του επιπέδου των 
ικανοτήτων, των δεξιοτήτων και του δυναμικού απασχολησιμότητας των 
εκπαιδευομένων ΕΕΚ, μέσω νέων και καινοτόμων εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων ΕΕΚ, ιδίως με την εφαρμογή καινοτόμων τεχνολογιών, όπως 
η εικονική πραγματικότητα (VR), η επαυξημένη πραγματικότητα στα 
εμπλεκόμενα ιδρύματα ΕΕΚ (AR) και 
προσομοιωτές για τη διευκόλυνση, την 
παροχή πρακτικής μάθησης, αλλά και 
τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας 
της πρόσωπο με πρόσωπο και της 
διαδικτυακής διδασκαλίας στη 
μακροπρόθεσμη ΕΕΚ (Εκπαίδευση 
4.0), (η) δημιουργία γεφυρών 
συνεργασίας μεταξύ της κατάρτισης και 
της τουριστικής βιομηχανίας ως μέσων για τη διασφάλιση της σωστής χρήσης 
της Εκπαίδευσης 4.0 στις ΕΕΚ των Δυτικών Βαλκανίων, (θ) ενσωμάτωση της 
συμβολής των επιχειρηματιών (επιχειρηματικές ενώσεις, μεμονωμένες 
εταιρείες κ.λπ.) στην παραγωγή καινοτόμου διδακτικού υλικού ικανού να 
εγγυηθεί την πρακτική προσέγγιση που απαιτείται στην ΕΕΚ. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  337.408 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
TIBER UMBRIA COMETT EDUCATION PROGRAMME (Ιταλία), Artes S.r.l. 
(Ιταλία), ASSOCIATION OF CITIZENS CEFE MACEDONIA SKOPJE 
(Β.Μακεδονία), KPT SHPK (Αλβανία), EUROPEAN EDUCATION INITIATIVE 
(Αλβανία), UNIVERSITETI NDERKOMBETAR PER BIZNES DHE 
TEKNOLOGJI UBT SHPK (Kόσοβο). 
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Social Innovation and TEchnologies for sustainable growth 
through participative cultural TOURism (ΤΕxTOUR) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Ο πολιτιστικός τουρισμός (CT) αντιπροσωπεύει 
σημαντικό παράγοντα στον τουριστικό τομέα. 
Βασίζεται στο υψηλό πολιτιστικό, κοινωνικό και 
περιβαλλοντικό δυναμικό ορισμένων περιοχών και 
τοποθεσιών. Ωστόσο, ο πολιτιστικός τουρισμός 
εξαρτάται και από άλλους παράγοντες όπως η 
τεχνογνωσία και οι ΤΠΕ. Το χρηματοδοτούμενο 
από την ΕΕ έργο με το ακρωνύμιο TExTOUR 

προβλέπει συνεργασία με οκτώ πιλότους πολιτιστικού τουρισμού σε λιγότερο 
γνωστές περιοχές για να εφεύρουν και να σχεδιάσουν συνεργατικές μεθόδους 
εργασίας για την ανάπτυξη πολιτικών και στρατηγικών πολιτιστικού 
τουρισμού. Το έργο θα εφαρμόσει ΤΠΕ και καινοτόμα μέσα, τα οποία 
εστιάζουν στο θετικό αντίκτυπο τέτοιων 
στρατηγικών και πολιτικών στην 
κοινωνικοοικονομική εδαφική ανάπτυξη. 
Το TExTOUR θα σχεδιάσει μια 
τεχνολογική πλατφόρμα για την 
αξιολόγηση των πολιτικών πολιτιστικού 
τουρισμού, ενώ κάθε πιλότος θα 
δημιουργήσει Labs Communities για την 
εφαρμογή αυτών των πολιτικών. Το έργο αναπτύσσει υπηρεσίες και εργαλεία 
διαδικασιών και πραγματοποιεί δραστηριότητες, που προτείνονται στη 
μεθοδολογία. Τα αποτελέσματά τους χρησιμοποιούνται για την προετοιμασία 
ενός ενιαίου και επεκτάσιμου σχεδίου δράσης της ΕΕ για την ανάπτυξη του 
πολιτιστικού τουρισμού. Παράλληλα, σχεδιάζεται και δοκιμάζεται μια 
τεχνολογική πλατφόρμα για την αξιολόγηση των πολιτικών και των 
στρατηγικών πολιτιστικού τουρισμού που προβλέπονται από δημοσίους και 
ιδιωτικούς φορείς.  

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  3.950.468,75 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
FUNDACION SANTA MARIA LA REAL DEL PATRIMONIO HISTORICO 
(Ισπανία), Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο (Κύπρος), FUNDACION CARTIF 
(Ισπανία), FONDAZIONE LINKS - LEADING INNOVATION & KNOWLEDGE 
FOR SOCIETY (Ιταλία), UNIONE REGIONALE DELLE CAMERE DI 
COMMERCIO, INDUSTRIA, ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DELLA 
LOMBARDIA (Ιταλία), NARVA LINNA ARENDUSE JA OKONOOMIKA AMET 
(Εσθονία), NARVA GATE OU (Εσθονία), INSTYTUT EKOLOGII TERENOW 
UPRZEMYSLOWIONYCH (Πολωνία), ARBEITSGEMEINSCHAFT 
DEUTSCHE FACHWERKSTADTE EV (Γερμανία), VAROSKUTATAS 
(METROPOLITAN RESEARCHINSTITUTE) KFT (Ουγγαρία), NETZ-MEDIEN 
UND GESELLSCHAFT EV (Γερμανία), ISTRAZIVACKI CENTAR ZA 
PROSTOR (Βοσνία και Ερζεγοβίνη), GAIA-HERITAGE (Λίβανος) κτλ. 
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Eurocluster Rural Tourism 
 
Περιγραφή Έργου:  
 

Ο αγροτικός τουρισμός και 
παρόμοιες υπηρεσίες, όπως ο 
οικοτουρισμός και ο βιώσιμος 
τουρισμός ανταποκρίνονται στις 
τάσεις της ευρωπαϊκής και 
παγκόσμιας τουριστικής ζήτησης, 
αυξημένης από τη συνεχιζόμενη 
πανδημία COVID-19, που 
δημιουργεί πρόσθετη ζήτηση για 

παρόμοιες υπηρεσίες. Παραδοσιακά, βασισμένος στην τοπική ή περιφερειακή 
ζήτηση, αυτός ο τομέας έχει πλέον την ευκαιρία να επεκτείνει τις αγορές, 
συνεργαζόμενος σε μια διακρατική βάση στο Eurocluster Αγροτικού 
Τουρισμού (EAT). Συνδυάζει τη μακροχρόνια εργασία και εμπειρία εταίρων, 
όπως η Ruraltour και η Euracademy στον τομέα της δικτύωσης, της 
ανταλλαγής πληροφοριών, της κατάρτισης κ.λπ., με την τεχνογνωσία, το 
διατομεακό υπόβαθρο και τα υπάρχοντα έργα που σχετίζονται με τον 
τουρισμό, το περιβάλλον και τη βιωσιμότητα του Venetian Cluster. Με αυτόν 
τον τρόπο το EAT επεκτείνει την έννοια των επαγγελματικών οργανώσεων 
στην ευρύτερη κατανόηση της έννοιας του cluster. Παρέχει έτσι μια μοναδική 
ευκαιρία για αναβάθμιση των δραστηριοτήτων και ταυτόχρονα, τη δημιουργία 
μιας κρίσιμης μάζας ευρωπαϊκών υπηρεσιών αγροτικού τουρισμού σε 15+ 
χώρες, εστιασμένες σε αυτή τη μορφή συνεργασίας κάτω από ένα διακρατικό 
όραμα. Ο γενικός στόχος είναι η δημιουργία του βασικού οράματος, των 
στόχων και της λειτουργικής δομής για έναν «αγροτικό τουρισμό» Eurocluster. 
Αυτή η δομή καλύπτει και τους πέντε στόχους της πρόσκλησης. Ειδικότερα, 
στοχεύει στην ενίσχυση των ευκαιριών δικτύωσης, καινοτομίας, εκπαίδευσης 
και διεθνοποίησης για τις συμμετέχουσες ΜμΕ που θα υποστηρίζονται άμεσα 
από το EAT. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  1.172.037,39 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
VENETIAN CLUSTER SRL (Ιταλία), ASOCIATIA DE DEZVOLTARE 
INTERCOMUNITARA HARGHITA (Ρουμανία), NARODNI KLASTROVA 
ASOCIACE (Δημοκρατία της Τσεχίας), EURACADEMY 
ASSOCIATION (Ελλάδα), RURALTOUR - FEDERATION EUROPEENNE DE 
TOURISME RURAL (Γαλλία), ASOCIACION CLUSTER DE TURISMO 
SOSTENIBLE DE ARAGON (Ισπανία). 
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8. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
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LGBTIQ Work Equality Alliance - Fighting Discrimination and 
Promoting Equality in Employment 
 
Περιγραφή Έργου:  

Η Συμμαχία για την Ισότητα στην Απασχόληση για την 
κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ είναι μια συνέχεια των 
προσπαθειών των οργανώσεων της κοινωνίας 
πολιτών της Κροατίας και της Σλοβενίας για την 
καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω σεξουαλικού 
προσανατολισμού, ταυτότητας φύλου, έκφρασης και 
χαρακτηριστικών φύλου και την προώθηση της 

ένταξης των ατόμων της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ στην απασχόληση. Ο γενικός 
στόχος του έργου είναι να συμβάλλει στην καταπολέμηση των διακρίσεων 
μέσω της προώθησης πολιτικών και προγραμμάτων που στοχεύουν στην 
αύξηση της ευαισθητοποίησης και στη βελτίωση των δεξιοτήτων των 
εργοδοτών και των συνδικαλιστικών οργανώσεων για την καταπολέμηση των 
διακρίσεων και της παρενόχλησης που πλήττουν τους εργαζόμενους ΛΟΑΤΚΙ, 
καθώς και την παροχή υποστήριξης για άτομα ΛΟΑΤΚΙ και ευαισθητοποίηση 
σχετικά με τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Οι κύριες δραστηριότητες του 
έργου είναι οι εξής: Μεταφορά πρακτικών μεταξύ 
ευρωπαϊκών οργανισμών ως θεμέλιο για την 
ανάπτυξη προγραμμάτων για εργοδότες και 
συνδικαλιστικές οργανώσεις που θα εφαρμοστούν 
στην Κροατία και τη Σλοβενία και Ανάπτυξη 
προγράμματος για εργοδότες, που συνίσταται στην 
αξιολόγηση των αναγκών - Έρευνα Δείκτη 
Ισότητας στο Εργασιακό χώρο - βάσει του οποίου 
θα υλοποιηθούν εξατομικευμένες εκπαιδεύσεις σε 
εργοδοτικές οργανώσεις. Για την ευαισθητοποίηση 
και την ενθάρρυνση της συμμετοχής των εργοδοτών, οι εταίροι θα 
πραγματοποιήσουν εκστρατεία με τίτλο «Εβδομάδα Ισότητας στο Χώρο 
Εργασίας» στη Σλοβενία και την Κροατία. Θα αναπτυχθούν πολιτικές για τα 
συνδικάτα, οι οποίες αφορούν τόσο τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, όσο και 
τις εσωτερικές συνδικαλιστικές πρακτικές, ενισχύοντας έτσι τις ικανότητές τους 
να συμμετέχουν ενεργά στον τομέα αυτό. Για να αυξηθεί η γνώση της 
κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ σε ό,τι αφορά την προστασία των δικαιωμάτων τους στην 
απασχόληση, ενισχύοντας έτσι την αναφορά διακρίσεων, θα διοργανωθούν 
κοινοτικές εκδηλώσεις στη Σλοβενία και την Κροατία. Το τελικό συνέδριο θα 
πραγματοποιηθεί στην Κροατία για την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 
όλων των σχετικών ενδιαφερομένων φορέων. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  177.789,06 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
PROSTOR RODNE I MEDIJSKE KULTURE K-ZONA (Κροατία), LEZBIJSKA 
ORGANIZACIJA RIJEKA LORI (Κροατία), DRUSTVO KULTURNO 
INFORMACIJSKO IN SVETOVALNO SREDISCE LEGEBITRA (Σλοβενία). 
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Building Talent; Enhancing Employability of young artists 
 
Περιγραφή Έργου:  

Ο πολιτισμός είναι μια έννοια που αναλύεται 
συχνά από ειδικούς, ενώ ακόμη και σήμερα 
δημιουργεί έναν υπερβολικό διάλογο γύρω από τη 
δομή και τις μορφές του. Είναι κοινός τόπος ότι ο 
πολιτισμός είναι και ήταν πάντα ο ακρογωνιαίος 

λίθος των κοινωνιών. Στις μέρες μας, παρόλο που ο τομέας πολιτισμού και 
δημιουργίας (CCS) έχει αποδείξει τη συμβολή του στην κοινωνία και την 
οικονομία, είναι ένας από τους πιο πληγέντες από την παγκόσμια οικονομική 
κρίση και την πανδημία. Η πανδημία COVID-19 αύξησε το ποσοστό ανεργίας, 
ενώ μείωσε την τουριστική εισροή. Τα μέτρα περιορισμού αφορούσαν και το 
κλείσιμο όλων των πολιτιστικών ιδρυμάτων, δημιουργώντας μια ασαφή και 
ασταθή κατάσταση για τους καλλιτέχνες και τους εργαζόμενους του CCS. 
Ταυτόχρονα, η πανδημία επηρεάζει τις προοπτικές απασχόλησης των νέων. 
Πριν από την πανδημία, η ανεργία των νέων στην ΕΕ (15-24) ήταν 14,9%, 
ενώ τον Αύγουστο του 2020 ήταν 17,6% και αναμένεται να συνεχίσει να 
αυξάνεται. Το αίσθημα ανασφάλειας αυτής της ηλικιακής 
ομάδας είναι εμφανές, τοποθετώντας την ως μία από τις 
κορυφαίες προτεραιότητες της ΕΕ που χρειάζεται 
υποστήριξη. Το έργο «Building Talent» στοχεύει να 
ανταποκριθεί στις προαναφερθείσες προκλήσεις, 
δημιουργώντας ένα πρόγραμμα που θα υποστηρίξει 
νέους καλλιτέχνες (ηλικίας 18 έως 30 ετών) για να 
αυξήσουν την απασχολησιμότητά τους μακροπρόθεσμα, 
πραγματοποιώντας συνδέσεις με το CCS μέσω 
εκπαιδευτικών πλαισίων. Μεταξύ των μελών της άμεσης ομάδας στόχου, θα 
ενθαρρύνεται και θα ευνοείται η συμμετοχή νέων καλλιτεχνών που 
προέρχονται από περιθωριοποιημένες ομάδες ή αντιμετωπίζουν κοινωνικές 
και οικονομικές δυσκολίες. Η κοινοπραξία θα υποστηρίξει τους συμμετέχοντες 
με εξατομικευμένα σεμινάρια και εργαστήρια μαζί με ειδικούς του χώρου, 
επαγγελματίες μουσείων, καλλιτέχνες και υπαλλήλους γκαλερί. Ταυτόχρονα, 
οι ειδικοί θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν πλήρως για τις σημερινές 
ανισότητες του κόσμου της τέχνης και τους τρόπους διαφοροποίησης του 
εργατικού δυναμικού τους. 

Διάρκεια: 24 μήνες 

Προϋπολογισμός:  196.738 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
MAKSLAS CENTRS NOASS (Λετονία), CREAD (Βέλγιο), Ινστιτούτο 
Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας Αστική Εταιρεία (Ελλάδα), το Χαμόγελο του 
Παιδιού (Ελλάδα). 
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LEVEraging knowLedge of training providers in UPskilling 
and reskilling of SMEs’ managers and employees towards 
empowering their digital transformation (LEVEL UP) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με το ακρωνύμιο Level Up είναι ένα 
εκπαιδευτικό έργο που σκοπό 
έχει, αξιοποιώντας την τεχνογνωσία των 
φορέων κατάρτισης, να αναβαθμίσει και να 
επανεκπαιδεύσει στελέχη και εργαζομένους 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) με τις 

δεξιότητες που απαιτούνται για το ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Στόχος του 
Level Up είναι η ενδυνάμωση του ευρωπαϊκού εργατικού δυναμικού  σε 
ψηφιακές δεξιότητες μέσω της παροχής ειδικά σχεδιασμένων και μικρής 
διάρκειας μαθημάτων στους παρακάτω τομείς: Κυβερνοασφάλεια, ψηφιακός 
αλφαβητισμός, ανάλυση δεδομένων, τεχνητή νοημοσύνη, 
μικροηλεκτρονική/μικροελεγκτές, διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT), 3D Printing 
και 3D Modelling, υπολογιστικά νέφη και προγραμματισμός. Το έργο θα 
δημιουργήσει και θα προσφέρει 
μια ολοκληρωμένη σειρά (100+) μαθημάτων 
κατάρτισης υψηλής ποιότητας στους διάφορους 
τομείς, οι οποίοι άπτονται της ψηφιακής 
μετάβασης. Τα μαθήματα θα αναπτυχθούν με βάση την τεχνογνωσία και την 
εμπειρία των παρόχων κατάρτισης, που θα συμμετάσχουν στην κοινοπραξία 
με βάση τις πραγματικές ανάγκες του εργατικού δυναμικού των ΜμΕ ανά την 
Ευρώπη, προκειμένου να προωθήσουν το ψηφιακό τους μετασχηματισμό. Τα 
μαθήματα κατάρτισης θα έχουν εφαρμογή σε κλάδους, όπως η υγεία, τα 
χρηματοοικονομικά, η ασφάλιση, ο αγροδιατροφολογικός τομέας, η αγροτική 
τεχνολογία,  η ενέργεια, η  μεταποίηση και οι τηλεπικοινωνίες. Στόχος του 
έργου είναι η συμμετοχή άνω των 15.000 εργαζομένων στις εκπαιδεύσεις, 
προερχόμενοι από περίπου 3.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις ανά την Ευρώπη 
καθόλη τη διάρκεια του έργου. 

Διάρκεια: 36 μήνες 

Προϋπολογισμός:  4.838.991 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
GRANTXPERT CONSULTING LTD (Κύπρος), JOIST Πάρκο Καινοτομίας 
(Ελλάδα), Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων&Βιομηχανιών (STHEV) 
(Ελλάδα), CENTRO PER LO SVILUPPO CREATIVO DANILO DOLCI (Iταλία), 
CYPRUS INFORMATION TECHNOLOGIES ENTERPRISES ASSOCIATION 
– CITEA (Κύπρος), DIGIAN (Ελλάδα),  Εμπορικό &Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Λευκωσίας (Κύπρος), Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Κύπρος),  
Ελληνικός Συνεργατικός Σχηματισμός Ψηφιακής Υγείας (Ελλάδα), 
INFORMATIKAI, TAVKOZLESI ES ELEKTRONIKAI VALLALKOZASOK 
SZOVETSEGE (Ουγγαρία), PRIZZTECH OY (Φινλανδία), REGIONALNA 
IZBA GOSPODARCZA POMORZA – RIGP (Πολωνία), STACKFUEL GMBH 
(Γερμανία). 
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Granting Access to Employment & Entrepreneurship in 
Agriculture for women (GAEA) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο με το ακρωνύμιο GAEA αποτελεί ένα 
φιλόδοξο εγχείρημα στον χώρο της αγροτικής 
επιχειρηματικότητας και της επιχειρηματικής 
εκπαίδευσης των γυναικών, οι οποίες 
σκοπεύουν να αναπτύξουν δραστηριότητες 

στον αγροτικό τομέα. Μέσα από μια κοινοπραξία 13 εταίρων, που 
περιλαμβάνει πανεπιστημιακά ιδρύματα, οργανισμούς επαγγελματικής 
κατάρτισης, φορείς της επιχειρηματικής κοινότητας και ειδικούς στον τομέα 
της ψηφιακής τεχνολογίας, το έργο αυτό δεν μπορεί παρά να αποτελέσει μια 
πρώτης τάξεως ευκαιρία για τη δημιουργία ενός ψηφιακού οικοσυστήματος, το 
οποίο και θα στηρίξει τις γυναίκες στον 
αγροτικό επιχειρηματικό τομέα και θα 
συμβάλλει στη χάραξη πολιτικών, που θα 
λειτουργούν υποστηρικτικά προς αυτές. Το 
έργο υιοθετεί πλήρως την προτεραιότητα 
της βιώσιμης ανάπτυξης και της πράσινης 
μετάβασης μέσα από τη δημιουργία 
προγραμμάτων εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, τα οποία συνάδουν με τις 
υποδείξεις της Πράσινης Συμφωνίας και στοχεύουν στην εκπαίδευση και 
κατάρτιση των γυναικών σε πράσινα και βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα στον 
τομέα της γεωργίας. Μέσα από τη δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού δικτύου, 
το οποίο περιλαμβάνει εμπλεκόμενους φορείς στους τομείς της εκπαίδευσης 
και κατάρτισης, της έρευνας, της γεωργίας, του επιχειρηματικού κόσμου και 
της πολιτικής, θα προωθηθούν οι προτεραιότητες της Πράσινης Συμφωνίας, 
που συνάδουν με την Κοινή Αγροτική Πολιτική και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Διάρκεια: 36 μήνες 

Προϋπολογισμός:  1.062.695 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
IMH C.S.C. LIMITED (Κύπρος),  GRANTXPERT CONSULTING LIMITED 
(Κύπρος), INTERNATIONAL CONSULTING AND MOBILITY AGENCY 
SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA  (Ισπανία),  VEREIN FUR 
SOZIALWISSENSCHAFTLICHEBERATUNG UND FORSCHUNG EV 
(Γερμανία),  CESKA ZEMEDELSKA UNIVERZITA V PRAZE (Δημοκρατία της 
Τσεχίας),  PRIOS KOMPETANSE AS (Νορβηγία),  MAGYAR NOI UNIO 
EGYESULET (Ουγγαρία), SKILLLAB BV (Ολλανδία),  COMITE DES 
ORGANISATIONS PROFESSIONNELLES AGRICOLE DE L UNION 
EUROPEENNE COPA ASSOCIATION DE FAIT (Βέλγιο), Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ηρακλείου (Ελλάδα), Πανεπιστήμιο Πατρών 
(Ελλάδα), STOWARZYSZENIE CENTRUM WSPIERANIA EDUKACJI I 
PRZEDSIEBIORCZOSCΙ (Πολωνία), Πανεπιστήμιο του Μάριμπορ (Σλοβενία). 
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EaSI Operating Grant SGA – Cities for Inclusive Recovery  
 
Περιγραφή Έργου:  

To ευρωπαϊκό δίκτυο πόλεων Eurocities έχει 
δεσμευτεί να ενισχύσει την κοινωνική 
Ευρώπη και την ικανότητα των πόλεων να 
υποστηρίξουν τη μελλοντική εφαρμογή νέων 
πρωτοβουλιών κοινωνικής πολιτικής της ΕΕ, 
στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης του 

Ευρωπαϊκού Πυλώνα των Κοινωνικών Δικαιωμάτων. Στο πλαίσιο του έργου 
με τίτλο Cities for Inclusive Recovery εμπλέκονται πόλεις μέσω ενός 
προγράμματος εργασίας για την ανάπτυξη ικανοτήτων, την αμοιβαία μάθηση 
και τη συλλογή δεδομένων, που οδηγούν σε 
συγκεκριμένη αλλαγή πολιτικής σε τοπικό 
επίπεδο. Μέσω αυτού του έργου, οι πόλεις 
μπορούν να επιτύχουν στόχους κοινωνικής 
πολιτικής της ΕΕ σε τοπικό  επίπεδο και να 
βοηθήσουν στο μετριασμό των κοινωνικο-
οικονομικών συνεπειών της πανδημικής κρίσης, 
καθώς και στην αντιμετώπιση των κοινωνικο-
οικονομικών επιπτώσεων του πολέμου στην 
Ουκρανία για τα πιο ευάλωτα άτομα – 
επιπτώσεις του πληθωρισμού και των τιμών 
των τροφίμων. Οι πόλεις βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για μια δίκαιη και 
χωρίς αποκλεισμούς ανάκαμψη, κάνοντας μια απτή διαφορά στη ζωή 
περισσοτέρων από 36 εκατομμυρίων Ευρωπαίων. 

Διάρκεια: 12 μήνες 

Προϋπολογισμός:  704.394 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
EUROCITIES ASBL (Βέλγιο). 
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Rethinking Employment Law for a world of Algorithmic 
Management (iMANAGE) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Εν μέσω σημαντικών συζητήσεων για την 
αυτοματοποίηση των θέσεων εργασίας, η εργατική 
νομοθεσία έχει δώσει ελάχιστη προσοχή στην 
άνοδο της αλγοριθμικής διαχείρισης: την ολοένα 
και πιο διάχυτη εξάρτηση από την τεχνολογία 
παρακολούθησης και τους εξελιγμένους 
αλγόριθμους για τη μέτρηση, τον έλεγχο και την 
επιβολή κυρώσεων. Αυτό αποτελεί θεμελιώδη 

απειλή για τη νομική ρύθμιση των αγορών εργασίας μας. Η 
αυτοματοποιημένη διαχείριση επιτρέπει την άσκηση του μέχρι στιγμής 
απίθανου λεπτομερούς εργοδοτικού ελέγχου. Πώς μπορεί να ανταποκριθεί το 
εργατικό δίκαιο σε έναν κόσμο στον οποίο η αυτοματοποίηση δεν έχει 
αντικαταστήσει τους εργαζόμενους, 
αλλά τα αφεντικά τους; Αυτό το 
πρωτοποριακό έργο θα αναπτύξει την 
πρώτη συστηματική περιγραφή των 
προκλήσεων και των δυνατοτήτων της 
αλγοριθμικής διαχείρισης, θα εξετάσει 
τις επιπτώσεις της στη νομοθεσία και θα 
αναπτύξει συγκεκριμένες λύσεις για την 
αποφυγή επιβλαβών εξαρτήσεων. 
Αντιμετωπίζει μια επικίνδυνη πρόκληση που βρίσκεται ακριβώς στον πυρήνα 
των υφιστάμενων δομών του εργατικού δικαίου, με την τεχνολογία να 
αναπτύσσεται σε πρωτοφανή και απρόβλεπτη κλίμακα. Εξετάζοντας μια σειρά 
δικαιοδοσιών σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και πέραν αυτής, το έργο με το 
ακρωνύμιο iMANAGE απαιτεί την ανάπτυξη νέας, διεπιστημονικής 
μεθοδολογίας στο σημείο διασταύρωσης της επιστήμης δεδομένων και του 
εργατικού δικαίου. Διατυπώνοντας τις υποκείμενες δομές του 
αυτοματοποιημένου ελέγχου διαχείρισης, το έργο αναπτύσσει ένα νέο και 
θετικό ρόλο για το εργατικό δίκαιο στη διασφάλιση της αλγοριθμικής 
λογοδοσίας και στη διαμόρφωση της υπεύθυνης χρήσης της τεχνολογίας στο 
χώρο εργασίας. Αυτή είναι μια πρόκληση την οποία δεν μπορούμε να 
αποφύγουμε: τόσο τα θεωρητικά θεμέλια του εργατικού δικαίου όσο και η 
πρακτική λειτουργία του σε διαφορετικές δικαιοδοσίες, εξαρτώνται από την 
κατανόηση και τη ρύθμιση της ριζικά διαφορετικής οργάνωσης του χώρου 
εργασίας του αύριο. 

Διάρκεια: 60 μήνες 

Προϋπολογισμός:  1.496.131 ευρώ 
 
Εταιρικό Σχήμα: 
THE CHANCELLOR, MASTERS AND SCHOLARS OF THE UNIVERSITY OF 
OXFORD (Ηνωμένο Βασίλειο). 
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9. ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
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Digital Civic Participation v2.0 (DCP2v2.0) 
 

Περιγραφή Έργου: 
Το έργο θα διερευνήσει τη σχέση μεταξύ των ψηφιακά 
ενεργοποιημένων συμμετοχικών εργαλείων και της 
δημοκρατίας, συμπεριλαμβανομένων διαστάσεων 
όπως η ζήτηση των πολιτών, η κρατική εξουσία, η 
συλλογική δράση και η κινητοποίηση.  Το έργο με το 
ακρωνύμιο DCP2 v2.0 στοχεύει στην καινοτομία της 
διαδικασίας εκπαίδευσης των πολιτών για την 

αυξημένη συμμετοχή των νέων στις κοινότητές τους. Στο πλαίσιο αυτής της 
καινοτομίας, θα αναπτυχθεί ένα φιλικό προς το χρήστη εγχειρίδιο, το οποίο θα 
συγκεντρώσει και θα παρουσιάσει μια συλλογή γνωστών εργαλείων 
ηλεκτρονικής συμμετοχής, με πρακτικά 
παραδείγματα για την ενίσχυση της 
συμμετοχής των πολιτών. Οι δραστη-
ριότητες που αυξάνουν την πρόσβαση 
των συμμετεχόντων στις διαδικασίες 
σχεδιασμού και την αλληλεπίδραση με 
αυτές, καθώς και τις γνώσεις και τα 
δεδομένα που παρέχουν, επιφέρουν 
θετικές μακροπρόθεσμες επιπτώσεις και 
σε άλλους ενδιαφερόμενους φορείς, 
όπως οι τοπικές κοινότητες. Ωστόσο, 
πρέπει να έχουμε κατά νου ότι οι 
ψηφιακές τεχνολογίες δεν είναι ουδέτερες και δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται 
τυφλά. Ως μέρος της παλέτας συμμετοχής, ωστόσο, τα έργα μπορούν 
δυνητικά να βοηθήσουν στην προσέγγιση μεγαλύτερου αριθμού 
ενδιαφερομένων. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 187.650 ευρώ 

 
Διάρκεια:  24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
Ινστιτούτο Έρευνας και Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων (Ελλάδα),  
COMUNE DI CINISELLO BALSAMO (Ιταλία),  MIASTO STARACHOWICE 
(Πολωνία), KLAIPEDOS MIESTO SAVIVALDYBES ADMINISTRACIJA 
(Λιθουανία), ASOCIATIA GRUPUL PONT PONT CSOPORTPONT GROUP 
(Ρουμανία). 
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TRANSFORM TOGETHER FUND (TTF): Green and digital 
transition fund for social finance actors and 
microentrepreneurs 
 
Περιγραφή Έργου: 

Το έργο αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση, 
την προώθηση της αποδοχής και την 
εφαρμογή πράσινων και ψηφιακών 
καινοτόμων λύσεων μεταξύ ευάλωτων 
μικροεπιχειρηματιών: χαμηλού εισοδήματος, 
γυναικών και μεταναστών. Οι καινοτόμες 

λύσεις, που θα εφαρμοστούν από φορείς κοινωνικής χρηματοδότησης και 
παρόχους χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών σε ευάλωτους 
μικροεπιχειρηματίες, θα βοηθήσουν στη διατήρηση και ανάπτυξη των 
επιχειρήσεών τους, μέσω (1) της ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων των 
μικροεπιχειρηματιών, (2) της αύξησης της αποτελεσματικότητας της παροχής 
υπηρεσιών προς  αυτούς, λόγω 
της ψηφιακής καινοτομίας, (3) της 
βελτίωσης της διαχείρισης των 
περιβαλλοντικών επιδόσεων σε 
επίπεδο μικροεπιχειρηματιών και 
(4) των φορέων κοινωνικής 
χρηματοδότησης. Το έργο 
αποσκοπεί στην ανάπτυξη και 
δοκιμή ολοκληρωμένων και χωρίς 
αποκλεισμούς προσεγγίσεων 
κοινωνικής καινοτομίας, που 
σχετίζονται με την πράσινη ατζέντα και τη ψηφιοποίηση μεταξύ των φορέων 
κοινωνικής χρηματοδότησης της ΕΕ/ESF+: ιδρύματα και εθνικές ενώσεις 
μικροχρηματοδότησης και ΜΚΟ που εργάζονται για την οικονομική ένταξη. 
Αυτό θα γίνει μέσω δράσεων ευαισθητοποίησης (διαδικτυακά σεμινάρια, 
τοπικές συναντήσεις), ανάπτυξης ικανοτήτων (εκπαιδεύσεις σε θέματα 
ψηφιακής και πράσινης οικονομίας), καθοδήγησης από εμπειρογνώμονες, 
συναντήσεων μάθησης μεταξύ ομοτίμων, καθώς και μέσω της δοκιμής νέων 
καινοτόμων λύσεων σε επίπεδο δικαιούχων, χάρη στην οικονομική στήριξη 
που παρέχεται μέσω επιχορηγήσεων σε φορείς κοινωνικής χρηματοδότησης.  

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 819.497 ευρώ 

 
Διάρκεια:  24 μήνες 

 
Εταιρικό Σχήμα:  
FUNDACJA MICROFINANCE CENTRE (Πολωνία), COMITE D'ECHANGES, 
DE REFLEXION ET D'INFORMATION, SUR LES SYSTEMES D'EPARGNE – 
CREDIT (Γαλλία). 
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Movement, Digital Intelligence and Interactive Audience 
(MODINA) 
 
Περιγραφή Έργου:  

Το έργο Κίνηση, Ψηφιακή Νοημοσύνη και 
Διαδραστικό Κοινό (MODINA) έχει ως στόχο να 
διευρύνει τις δημιουργικές δυνατότητες για 
παραστάσεις σύγχρονου χορού και να ενισχύσει 
την εμπειρία για το κοινό, χρησιμοποιώντας την 

ψηφιακή τεχνολογία - με έμφαση στην εξερεύνηση της τεχνητής νοημοσύνης 
(AI) και της αλληλεπίδρασης με το κοινό, επιτόπου και στο διαδίκτυο. Ο 
στόχος αυτός έχει δύο αλληλένδετες προσεγγίσεις. Η πρώτη προσέγγιση είναι 
η ανάπτυξη ικανοτήτων για τους καλλιτέχνες του χορού και τους καλλιτέχνες 
των μέσων ενημέρωσης, όσον αφορά τις 
νέες ψηφιακές προσεγγίσεις και τις 
προσεγγίσεις που βασίζονται στην τεχνητή 
νοημοσύνη, στο χορό για την προετοιμασία, 
την εκτέλεση, τη διανομή και την 
επαναχρησιμοποίηση έργων χορού 
(συμπεριλαμβανομένου του διαδικτύου) - 
μέσω της συνεργασίας μεταξύ καλλιτεχνών, 
τεχνολόγων και της ομάδας. Η δεύτερη 
προσέγγιση είναι η εμπλοκή του κοινού σε 
παραστάσεις, ενισχύοντας το σκηνικό 
πλαίσιο με τεχνολογία, χρησιμοποιώντας 
στρατηγικές αλληλεπίδρασης, μέσω διαδικτυακών καναλιών ή με συνδυασμό 
αυτών. Το MODINA περιλαμβάνει πολλαπλές εκδηλώσεις για τη συνεργασία 
με καλλιτέχνες και κοινό: Εκδηλώσεις δικτύωσης, εργαστήρια, σεμινάρια και 
παρουσιάσεις παραστάσεων.  
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 999.998 ευρώ 
 
Διάρκεια:  36 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
TALLINN UNIVERSITY (Εσθονία), SOLTUMATU TANTSU UHENDUS 
(Εσθονία), HOCHSCHULE DUSSELDORF (Γερμανία), TANZHAUS NRW EV 
(Γερμανία), IST-ID ASSOCIACAO DO INSTITUTO SUPERIOR TECNICO 
PARA A INVESTIGACAO E O DESENVOLVIMENTO (Πορτογαλία), CENTER 
URBANE KULTURE KINO SISKA (Σλοβενία), TRAFO KORTARS 
MUVESZETEK HAZA (Ουγγαρία), CENTRUL NATIONAL AL DANSULUI 
BUCURESTI (Ρουμανία). 
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All Digital Academy: Upskilling adult educators on key digital 
emerging technologies (ADA) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Το έργο με το ακρωνύμιο ADA στοχεύει στη 
στήριξη των εκπαιδευτών ενηλίκων, 
προσφέροντας δραστηριότητες κατάρτισης σε 
αναδυόμενες ψηφιακές τεχνολογίες και στην 
ενίσχυση της δημιουργίας ικανοτήτων των 

κέντρων μάθησης για τη διευκόλυνση του συνεχιζόμενου ψηφιακού 
μετασχηματισμού. Η διαδικασία 
περιλαμβάνει τη σύνδεση κέντρων 
μάθησης που επικεντρώνονται σε 
ψηφιακές ικανότητες για να αυξήσουν τη 
συνολική ποιότητα, τη συνάφεια και τον 
αντίκτυπο των δραστηριοτήτων τους.  
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα, από τα 
15 προγραμματισμένα παραδοτέα 
(εκθέσεις, ψηφιακά εργαλεία κλπ), 
βασίζονται στην επιμόρφωση των 
εκπαιδευτών, στην αύξηση της προσφοράς εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 
σε θέματα αναδυόμενων τεχνολογιών για τους ενήλικες ευρωπαίους πολίτες, 
στη διεθνοποίηση, στη δικτύωση, στην υποστήριξη, στην ανταλλαγή 
διαδικασιών, μορφών, λύσεων και αναγκών, στην υιοθέτηση του πλαισίου 
DigComp, στη μελλοντική καινοτομία, στη διευκόλυνση του ψηφιακού 
μετασχηματισμού, στη διαφοροποίηση των εκπαιδεύσεων για την κοινωνική 
ένταξη. 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 400.000 ευρώ 
 
Διάρκεια:  30 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα:  
ALL DIGITAL AISBL (Βέλγιο), Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Ελλάδα), 
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI NAPOLI FEDERICO II (Ιταλία). 
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PREPARATIONS FOR THE DATASPACE FOR TOURIM (DSFT) 
 
Περιγραφή Έργου: 

Σκοπός του παρόντος έργου είναι να θέσει τα 
θεμέλια για την ανάπτυξη ενός ασφαλούς και 
αξιόπιστου χώρου δεδομένων για τον 
τουρισμό (DSFT), ο οποίος θα επιτρέπει σε 
όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς του 
τουριστικού τομέα να μοιράζονται και να έχουν 
πρόσβαση στα δεδομένα που χρειάζονται, 
όταν τα χρειάζονται. Για να αποτελέσει το έργο 

με το ακρωνύμιο DSFT μια βιώσιμη λύση, απαιτείται μια προσέγγιση από 
κάτω προς τα πάνω, η οποία θα οικοδομήσει μια «κουλτούρα κοινής χρήσης 
δεδομένων» μεταξύ όλων των σχετικών ομάδων ενδιαφερομένων για τον 
τουρισμό (π.χ. ΜμΕ, κυβερνητικές υπηρεσίες, εταιρείες τεχνολογίας, 
τουριστικοί φορείς σε εθνική, 
περιφερειακή και τοπική κλίμακα 
λειτουργίας). Ως εκ τούτου, το 
παρόν έργο αξιοποιεί την 
εμπειρογνωμοσύνη και την 
εμπιστοσύνη που έχει κερδίσει το 
ισχυρότερο και πιο καθιερωμένο, 
αναμφισβήτητα, σύστημα εταιρικής 
σχέσης ανταλλαγής τουριστικών 
δεδομένων στην Ευρώπη (TourMIS) και έχει σχεδιαστεί σκόπιμα με τη χρήση 
συμμετοχικών προσεγγίσεων (ερωτηματολόγια ενδιαφερομένων, διαδραστικά 
εργαστήρια, διαδικτυακές δοκιμές), ώστε να διασφαλιστεί ότι ικανοποιείται η 
ποικιλομορφία των αναγκών των ενδιαφερομένων στον ευρωπαϊκό τουριστικό 
τομέα.   
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 695.874,5 ευρώ 
 
Διάρκεια:  12 μήνες 
 
Εταιρικό Σχήμα: FORWARD DATA S (Ισπανία), CITY DESTINATIONS 
ALLIANCE (Γαλλία), COMMISSION EUROPEENNE DU TOURISME CET 
AISBL (Βέλγιο), MODUL UNIVERSITY VIENNA GMBH (Αυστρία). 
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   Με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ‘Ευρώπη για τους Πολίτες’ 




